

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-498, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. szeptember 24. 6 óra -- perc

KINAI IPARMŰVÉSZETI ÉS NÉPMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS NYILIK OKTOBER 1-ÉN A MŰCSARNOKBAN

i Fm/Fm/Szné -cz Bn

1954. szeptember 24.

A Kínai Népköztársaság megalakulásának ötödik évfordulója alkalmából október 1-én a Műcsarnokban ünnepi kiállítás nyílik Kína mai iparművészetének és népművészetének legszebb alkotásaiból. A mintegy ezer darabból álló kiállítási anyag az elmúlt napokban érkezett meg Budapestre.

A kiállításra kerülő alkotásokból különösen kiemelkednek a mai kínai porcelánipar termékei, amelyeknek legnagyobb része 1954-ben készült: étkészletek, porcelánkanalak, nagyméretű vázák gazdag zománccfestéssel díszítve. A Kína különböző vidékeiről származó, gyönyörű formájú és színezésű mázas cserépedények és figurák közül említésre méltóak a kínai klasszikus költők cserépfigurái, Liu Csuan népművész alkotásai. Pekingből mázatlan porcelánfigurák készítésében hírneves művészek alkotásait és főiskolai hallgatók diplomamunkáit küldték el.

A kiállításon bemutatásra kerülő lakktárgyak két nagyobb csoportját különböztethetjük meg. Az egyik a pekingi faragott lakk, amely úgy készül, hogy a tárgyat cinóbervörös lakkal vastagon bevonják és hónapokig tartó munkával kifaragják. Más eljárással készülnek a fucsodi lakkmunkák. Ezeknek mintáját először agyagból vagy fából készítik el, utána selyemkendővel leborítják, majd különböző rétegű lakkokkal bevonják. Amikor a lakk megszárad, a belső magot eltávolítják. Nagyon híresek még a csungkingi és csengtei népművészek festett és csiszolt lakktárgyai.

Igen szép darabjai lesznek a kiállításnak az ugynevezett rekesz-zománccal díszített vázák és dobozok. Ezek úgy készülnek, hogy apró fémrekeszeket különböző színű zománccal töltenek ki, úgyhogy külsőleg a mozaikhoz hasonló képet adnak. Ez az iparművészeti ág körülbelül ötszáz évvel ezelőtt került át nyugatról Kínába. A gyártás központja ma is Peking.

A szebbnél-szebb fafaragások közül kiemelkedik Kao Cung-Li pekingi népművész "Kitüntetett paraszt ökrével" című alkotása. Bemutatják Csaoocsou délkinai város híres figurális, továbbá épületekhez és butorokhoz felhasznált, aranyozott fafaragásait is. Nagy számban szerepelnek a kiállított anyagban a Kína különböző vidékeiről származó, zsirkóból faragott dísz tárgyak, hamutartók és vázák, a különféle rostokból, gyékényből fonott kosarak, gyermekjátékok, papucsok.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

2. kiadás 1954. szeptember 24. 6 óra 05 perc

/Kínai iparművészeti és . . . folyt./ i Fm/Fm/Szné -cz Bn

A textilanyag legszebb darabjai a Sanghaiban, Kancscu-ban és Szucsouban készült himzések, asztalterítők, asztalkendők, továbbá a sok színnel himzett selyemterítők. Rendkívül változatosak a Pekingből érkezett, kisebb-nagyobb méretű szőnyegek.

Nagy érdeklődésre számíthatnak a különböző elefántcsont-faragványok, amelyek jórészt Sanghaiban és Kantonban készültek, valamint a rózsakvarcból, hegyikristályból és füsttopázból faragott ékszerek és dísz tárgyak. /MTI/

SZAKISMERTETŐ JELENIK MEG A NÉPMESE SZINPADI FELDOLGOZÁSÁRÓL

i Tom/F/Szné -cz P 1954. szeptember 24.

"Népmese-mesejáték" és "Népmese-bábjáték" címmel rövidesen két népszerű szakkiadás jelenik meg a népmese szinpadi, illetve bábszinpadi feldolgozásáról.

A "Népmese-mesejáték" című kiadás több mint 20 magyar népmesét közöl és minden egyes népmeséhez szerkesztési vázlatot mellékel, amelyek szakemberek számára jó segítséget adnak a mese átalakításához népi, dalos, táncos játékká. A könyv szerzője közzéteszi a közölt népmesék külföldi és belföldi változatainak jegyzékét is. A "Népmese-bábjáték" című kiadványban az öntevékeny bábjátékos csoportok olyan meseanyagot kapnak, amelyek alkalmasak lesznek bábszinpadi feldolgozásra. Itt is minden meséhez szerkesztési vázlatot mellékelnek.

Mindkét kiadványt gazdag, részben színes illusztrációk díszítik és közlik egy-egy népmese teljes feldolgozását bábszinpadra, illetve népi játékokra. /MTI/

550 GABONAKOMBÁJNRA SZERELTEK FÉL A NAPRAFORGÓARATO BERENDEZÉST

i Ky/Ky/Szné Nc P 1954. szeptember 24.

A tavalyi eredményes kísérletek után a földművelésügyi minisztérium 600 kombájnra szerelhető napraforgóarató berendezést rendelt meg az EMAG gépgyárban. Eddig 550 napraforgóarató berendezés készült el és ezeket már át is adták a gépállomásoknak és az állami gazdaságoknak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1954. szeptember 24. 6 óra 10 perc

ITÉLET MEGZATELHAJTÁSÉRT

k IgM/Fm/PE -cz P 1954. szeptember 24.
Szála Lászlóné miskolci kórházi ápolónő 700 forintért tiltott műtétet hajtott végre. A miskolci városi bíróság 2 évi és 3 . hónapi börtönbüntetésre ítélte. /MTI/

SZEPTEMBER 28.-ÁN ORSZÁGOS KÖZLEKEDÉSI ÉRTEKEZLET KEZDŐDIK A FŐVÁROSBAN

i VT/He/PE NL P 1954. szeptember 24.
A Közlekedés- és Közlekedésépítéstudományi Egyesület rendezésében szeptember 28.-tól 30.-ig Budapesten országos közlekedési értekezletet tartanak. Az értekezleten résztvevők két tagozaton folytatják tanácskozásukat: A vasuti tagozaton megtárgyalják a vasuti vontatójárművek energiaellátási kérdéseit és a Diesel-motoros vontatás fejlesztésének lehetőségeit. A közuti tagozat résztvevői az utburkolatok gazdaságos méretezését és a gépjárműközlekedés különböző problémáit beszélik meg.

A vasuti tagozat üléseit a Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének székházában /Budapest, VI. Csengery-utca 68./, a közuti tagozat üléseit pedig az UVATERV /Ut-vasutervező Vállalat/ földszinti előadótermében /Budapest, V. Molotov tér 1./ tartják. /MTI/

A BUDAPESTI K ISKOLÁSOK IS KÉSZÜENEK A NÉPHADSEREG NAPJÁNAK MEGÜNNEPLÉSÉRE

i CsE/Bné/PE -cz P 1954. szeptember 24.
A budapesti iskolákban az uttörők lelkesen készülnek a Néphadsereg Napjának megünneplésére. A III. kerületben több iskolában, köztük a Bécsi-utiban ünnepélyes rajgyűlést tartanak majd, amelyre meghívják néphadseregünk képviselőit is. A XVII. kerületben a Göcsej-utcai iskola tábortűzzel ünnepli a nagy napot. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1954. szeptember 24. 6 óra 15 perc

HIREK A FŐVÁROS ÉLETÉBŐL

i Zs/Szné/PE KC P

1954. szeptember 24.

A IV. kerületben a Dózsa György-ut 43. számú házban rövidesen megkezdik működését Ujpest nyolcadik körzeti orvosi rendelője.

X X X

Új tanteremmel bővül a XIX. kerületben a Rózsa-téri általános iskola. A mintegy százezer forintos költséggel épült új tanteremben a jövő héten megkezdődik a tanítás.

X X X

Számos V. kerületi lakóbizottság végzi munkáját példamutató öntevékenységgel. Az Aranykőz-utca 4. számú ház lakóbizottsága elnökének, Deák Imrőnek javaslatára eltakarította a ház udvarán hosszú évek óta heverő törmelékét, és helyére a házbeliek örömeire virágoskertet létesített.

Hasonló jó kezdeményezést valósítottak meg a Kossuth Lajos-utca 3. számú ház lakói. Az eddig kihasználatlan, lapos háztetőn saját erejükből, társadalmi munkával kis játszóteret, homokozót építettek a ház gyermekeinek. /MTI/

- - - -

MÉG EBBEN AZ ÉVBEN TETŐ AKÁ KERÜL A VASUTASOK ÉPÜLŐ BUDAKE SZI TUDÓSZANATORIUMA R

i KL/PE NL P

1954. szeptember 24.

Egy évvel ezelőtt, 1953. szeptemberben rakta le Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter a vasutasok budakeszi tudógyógyintézetének alapkövét. A MÁV Magasépítő Vállalat dolgozói jelenleg már a hatalmas épület negyedik emeletének zsálasági munkáit végzik. Az a tervük, hogy az épületet még ebben az évben tető alá hozzák.

A modern orvostudomány minden vivmányával felszerelt 240 ágyas gyógyintézet Európa egyik legkorszerűbb tudószanatoriuma lesz. Rövidesen megkezdik az épület környékén a gazdasági melléképületek alapozását és a szanatóriumhoz vezető ut építését. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1954. szeptember 24. 6 óra²⁰ perc

KORSZERŰSITIK TÖRÖKÖR ÉS SASHALOM-CINKOTA-NAGYITCE ÁLLOMÁSOK
KÖZÖTT A BEV VONALAT

i KI/Szné NL P 1954. szeptember 24.

A Budapest Elővárosi Vasut, Törökőr és Sashalom-Cinkota Nagyitce közötti szakaszát korszerűsítik a MÁV budapesti vasutépítő üzemi vállalat dolgozói. A több, mint ötmillió forintos beruházásból mintegy öt kilométer hosszú vágányt és Rákosfalva állomás összes kitérőjét kicserélik. Az állomások korszerűsítése során körülbelül 3.000 köbméter betonmunkát is elvégeznek.

A tervek szerint a munkákat december 31-ig kell elvégezni, de a vasutépítő dolgozói vállalták, hogy 15 nappal határidő előtt, elkészítik. A BEV vonalon ezután nagyobb sebességgel közlekedhetnek a vonatok és a dolgozók ezrei gyorsabban érhetik el munkahelyüket és otthonukat. /MTI/

A TUDOMÁNYOS MINŐSÍTŐ BIZOTTSÁG

k MTA /F/Szné -cz P 1954. szeptember 24.

közli, hogy Szabados András a "Kísérletek a növények felfelé menő víz-áramlásával kapcsolatban" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitáját az eredeti időponttól eltérően, október 7-én délután 3 órakor tartja a Magyar Tudományos Akadémia felolvasó üléstermében /V.Akadémia-utca 2./. Az értekezés opponensei ifj.Fekete Zoltán, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja és Frenyó Vilmos, a biológiai tudományok kandidátusa. Az értekezés megtekinthető a Magyar Tudományos Akadémia könyvtárában és az Eötvös Loránd Tudományegyetem könyvtárában.

x x x

MTA Zömbikné/F/Szné 1954. szeptember 24.

Nemki Ernő "Erdei fenyőcsemeték növekedése különös tekintettel a változó fényviszonyokra" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitája október 9-én délelőtt 10 órakor lesz a soproni Erdőmérnöki Főiskola matematikai előadótermében. Az értekezés opponensei: Fehér Dániel, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja és Roller Kálmán, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa. Az értekezés megtekinthető a Magyar Tudományos Akadémia könyvtárában és a soproni Erdőmérnöki Főiskola könyvtárában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás 1954. szeptember 24. 6 óra 25 perc

MUNKASSZÁLLÁSOK ÉPÜLNEK MISKOLCON ÉS KOMLÓN A POSTÁSOKNAK

i A/B F NL P

1954. szeptember 24.

Miskolcon, nagy ipari városunkban sok postás dolgozik a távbeszélő, táviró, rádió fenntartásán. Ezek részére most félmillió forintos költséggel korszerű munkásszállás építését kezdték meg.

Komlón ugyancsak megindultak az építkezések 500.000 forintos beruházással, hogy a postásoknak és külön a nő-dolgozóknak kényelmesen berendezett, jól felszerelt szállás álljon rendelkezésükre. /MTI/

OKTÓBER 4-EN MEGINDUL A LEGIFORGALOM BUDAPEST ÉS KAPOSVÁR KÖZÖTT

i VT/F F NL P

1954. szeptember 24.

A közlekedés- és postaügyi minisztérium légi-közlekedési főosztálya közli, hogy a MASZOVLET kiadta belföldi őszi menetrendjét. Az őszi menetrend életbelépésével egyidejűleg október 4-től Budapest és Kaposvár között is megindul a belföldi polgári légiforgalom. A Kaposvárotról épített új, korszerű, közforgalmi repülőtér ünnepélyes megnyitására október 3-án, vasárnap kerül sor. Ezzel már 11 nagy vidéki város kapcsolódott be a belföldi légiforgalomba. A Budapest-Kaposvár között közlekedő repülőgép a gyorsvonaton 4 és 3/4 órát, személyvonaton pedig csaknem 7 órát igénybevevő utazási időt jelentősen megrövidíti. A repülőgép Budapestről reggel 7.05 órákor indul és Pécs érintésével 8.50 órákor érkezik Kaposvárra. Onnan visszafelé 9.10-kor indul és 10 órákor már a Budapest ferihegyi repülőtéren van. Kaposvárról Budapestre tehát 50 perces a repülőút.

Az őszi menetrendről részletes felvilágosítást adnak az érdeklődőknek a MASZOVLET budapesti és vidéki utazási irodái. /MTI/

A XVIII. KERÜLETI INGATLANKEZELŐ VÁLLALAT VERSENYRE HÍVTA AZ ORSZÁG ÖSSZEES INGATLANKEZELŐ VÁLLALATÁT A LAKÓHÁZAK JÓ KARBANTARTÁSÁRA

i SL/Mt F NL P

1954. szeptember 24.

A XVIII. kerületi Ingatlankezelő Vállalat az ország legjobb KIK vállalata. Az idén hatszor annyi lakóház külső- és belső tatarozását kell elvégeznie, mint tavaly. Megnagyobbodott feladatát is kitűnően látja el: határideő előtt adta át a

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás 1954.szeptember 24. 6 óra 30 perc

/: XVIII.kerületi Ingatlankezelő...folyt./ i SL/Mt F NL P

lakóknak a Ferenc-utca 3-5, 9, 11-13, a Hengersor-utca 25, 27 és 39 számú szépen rendbehozott házakat. Hamarosan elkészülnek több Vörös Hadsereg-uti, Felsőcsatári-uti és Lenkei-utcai ház tatarozásával is. Ennek érdekében, hogy az ország többi részén is meggyorsuljon a lakóházak tatarozása, a vállalat a tanácsválasztások tiszteletére versenyre hívta az ország összes ingatlankezelő vállalatát.

A felhívásban vállalták, hogy az 1954 évi lakásfelújítási tervet november 28-ra teljesítik, ezzel 160 család otthona lesz szebb, kényelmesebb. A tél beálltaig 29.000 négyzetméternyi tetőfelületen cserélik ki a kátránypapirburkolatot palánna.

A továbbiakban vállalták, hogy sürgős esetekben, pl. csőrepedésnél azonnal kijavítják a hibákat, más esetekben pedig az eddiginél három nappal előbb elvégzik a javításokat. Az önköltséget azzal igyekeznek csökkenteni, hogy a lakások karbantartásánál 22 százalékban új anyag helyett a célnak megfelelő hulladékanyagot használnak. /MTI/

OKTÓBERBEN UJFAJTA FELVÁGOTTAT, PASTÉTOMOT ÉS SONKÁT KÉSZIT A BUDAPESTI SERTÉSVÁGÓHID

i G6/G6 F KL NL Bn

1954.szeptember 24.

A Budapesti Sertésvágóhid és Husfeldolgozó Vállalat június óta 14 újfajta felvágottat, töltött, rakott és főthust készít. A dolgozók az év utolsó negyedére ismét több újfajta hentesáru készítését vették tervbe. Ezek közé tartozik a magas kalóriaértékű szalámi kolbász, amely ízben a gyulai kolbászhoz hasonlít. A másik különlegesség a sertéshusból és szalonnából készült diétás kolbász lesz. Ezenkívül még ötfélc, borjú és sertésmájból készült pastétom gyártását tervezik. A sonkakészítő üzemrészben szintén új cikk, a diétás gépsonka gyártásához kezdenek. A zsirtalanított és sótlan gépsonkát különleges pácozási eljárással készítik majd.

Az új cikkek gyártását előreláthatólag még októberben megkezdik. /MTI/

↳ Megfogadták azt is, hogy kiváló minőségi munkát végeznek.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1954. szeptember 24. 6 ór. 35 perc

JÖVŐRE TIZENEGY SZER KORSZERŰ HÁZTARTÁSI MÉRLEGET GYÁRTANAK A MÁVAGBAN

i TP/HM/PE Sziq P

1954. szeptember 24.

A MÁVAG-ban a jövő esztendőben a főgyártmányok mellett fokozottabb mértékben kivesszük részüket a dolgozók a közszükségleti cikkek gyártásából is. Így a többi között 14.000 korszerű háztartási mérleget gyártanak. Gondolnak a mozdonygyárak a gyermekekre is s a jövő évben a világszerte ismert MÁVAG mozdonyok mellett tízezer darab játék-lokomobilt is készítenek. /MTI/

UJTIPUSU SZEMÉLYKOCSI MINTAPÉLDÁNYA KÉSZŰL A DUNAKESZI VAGONGYÁRBAN

i TP/HM/PE NL P

1954. szeptember 24.

A Dunakeszi Vagongyárban már ebben az évben ujtípusú vasuti személykocsi mintapéldányok készítését kezdik meg. Az ujtípusú kocsikban kényelmesebb lesz az utazás. /MTI/

KÉPZŐ- ÉS IPARMŰVÉSZEK NAGYGYŰLÉSÉN BESZÉLTÉK MEG A BÉKEKÖLCSÖN- JEGYZÉST

/Érdemes

t -cz/m/PE VE

1954. szeptember 24.

Képző- és iparművészeti életünk legjobbjai forró hangulatú nagygyűlésen emlékeztek meg a békekölcsönjegyzésről, a bel- és külpolitikai eseményekről. Mácsai István Munkácsy-díjas festőművész szavai után Vedres Márk Kossuth-díjas szobrászművész szólt. Elmondotta: a múltban, ha külföldről hazatérve átlépte az ország határát, mindig úgy érezte, szerény országba érkezett. Régen a múlté már mindez és ha vannak is nehézségek, egy napon sem lehet enliteni ezeket a nehézségeket a múlt nyomorával. Pór Bertalan Kossuth-díjas/festőművész a művészek múltbeli nyomoráról beszélt, majd hangsúlyozta: különösen a kormányprogram óta olyan lehetőségek nyíltak meg művészeink leszélesebb rétegei előtt, amiről a múltban még csak nem is álmodhattak.

Ezután megkezdődött a jegyzés és az ivenek egyre szaporodtak a nevek. Eymás után jegyzett Ötödik Békekölcsönt Kisfaludi Strobl Zsigmond Kossuth-díjas kiváló művész, Mikus Sándor Kossuth-díjas érdemes művész, Beck András és Vedres Márk Kossuth-díjasok és a többi művész, bizonyítékául annak, hogy művészeink forintjaikkal is hozzá akarnak járulni országunk építéséhez, a magyar művészet további felvirágozásához. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1954 szeptember 24

13 óra — perc

BORSOD AZ ÜNNEPI KÖNYVHÉTRE KÉSZÜL

1954 szeptember 24

Borsodban megyszerte lelkesen készülnek a magyar könyv ünnepi hetére. Több mint 300 helyen: városokban, falvakban és üzemekben nagyszabású könyvvásárt rendeznek, Miskolcon például három pavilont állítanak fel. Ugyancsak nagy könyvvásárt rendeznek Diósgyőrött, a Lenin Kohászati Művekben, a DIMÁVAG-ban, Ozd városában és az Ozdi Kohászati Üzemekben. A nagyüzemekben felállított könyvsátrokban műszaki szakkönyveket is vásárolhatnak a dolgozók.

Miskolcon irodalmi akciókkal, a járási székhelyeken és a nagyobb községekben ünnepi előadással nyitják meg az Ünnepi Könyvhétet. Október 3-10-ig 13 községben rendeznek irodalmi estet. Az állami könyvesboltok és a népkönyvtárak megyszerte kiállításokat rendeznek, a gyermekeknek pedig mesedélutánokat tartanak.

Az edelényi járási könyvtár dolgozói a megnyitó ünnepségre személyesen hívják meg a község élenjáró dolgozó parasztjait, ahol "Ismerkedés a mezőgazdasági irodalommal" címmel tartanak előadást. Az edelényi kulturotthonban a könyvtármozgalom és könyvkiadásunk fejlődéséről, a járás tíz községében a mezőgazdasági tárgyú szak- és szépirodalmi művekből, öt községben pedig a bányászattal foglalkozó könyvekből nyitnak kiállítást. Számos helyesen diafilm-vetítéssel egybekötött könyvismertetést tartanak.

A megye több termelőszövetkezetében előadást tartanak a legjobb szakkönyvekről. Több községben készülnek ifjúsági olvasókonferencia megrendezésére is./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

Blo. kiadás 1954. szeptember 24.

13 óra 10 per.

MI UJSÁG VIDÉKEN?

ö Vid -cz/TI/Gy -cz KM X Mi 1954. szeptember 24.

Hetvenöt férőhelyes napközi-
otthonos óvoda épült Balmazuj-
városban

Balmazujváros termelőszövetkezeti község. Vörös Péter Kossuth-díjas író regényeiből jól ismert gyepsori részén - a Hertobágyi-
uten - 75 férőhelyes napköziotthonos óvoda épült. Az egykori zsellérek
gyermekai világos, szép, tiszta, korszerű napköziotthonban, gondos
felügyelet mellett játszadoznak. Az új napközivel három óvodája van
már Balmazujvárosnak.

Tíz bemutatót, 160 tájelőadást
tart az új évadban a pécsi Nemzeti
Színház

A pécsi Nemzeti Színház műsortervében tíz bemutató sze-
repel, négy zenés és hat prózai alkotás. A színház az új évadban 160
tájelőadást tervez. A tervek szerint a pécskörnyéki községekben első-
sorban olyan színműveket adnak elő, amelyek kevésbé bonyolult tech-
nikai megoldást és kisebb létszámú szereplőgárdát igényelnek. Termé-
szetesen gondosan ügyel a színház vezetősége arra, hogy mindez ne
menjen az előadások rovására. A tájelőadásokat Csizmarek
"Bujócska" című darabjával kezdik, majd előadják többi között Jékai
"Aranyember"-ét és Lehár "Vándorfiák" című operettjét.

Talajvizsgáló készülékkel jutal-
mazták meg Zala megye legjobb
falusi mezőgazdasági szakköreit

Zala megyében az idén már 52 mezőgazdasági szakkör fog-
lalkozik növénytermesztési, állattenyésztési, talajjavítási és talaj-
vizsgálási kérdések szakszerű, gondos, tudományos kidolgozásával. A
helyi tanácsok eddig csaknem 30 falusi mezőgazdasági szakkör részére
biztosítottak kísérleti parcellákat. A szakkörök tagjai ezeken a terü-
leteken a helyi adottságoknak megfelelően kísérleteznek. Munkájukkal
egy-egy község alacsony termelési értékű talajának megjavítási mód-
szereit, vagy egy-egy új növény meghonosításánál megmutatják a köz-
ség dolgozóinak a helyes talajművelési, növényápolási munkákat. A megyei
tanács népművelési osztálya az elmúlt napokban a tavaszi és a nyári
munkákban legszebb eredményt elért hat falusi és községi kulturotthon
mezőgazdasági szakkörét talajvizsgáló készülékkel jutalmazta meg.

/Folyt. köv./

K_o

B 11. kiadás

1954. szeptember 24.

13 óra 5 perc

/Mi ujság vidéken? folyt./ ö Vid -cz/Fl/Gy -cz Km X Mi

Egészségi beruházások
Veszprém megyében

A Veszprém megyei tanács félmillió forintos beruházással bővíti a tapolcai kórházat. A kórház új épületének elkészültével az eddigi 12 ágyas szülészeti osztályt 40 ágyásra fejlesztik. Pápán tizze, Veszprémbe pedig huszszal növelték a közelmul tban a szülészeti ágyak számát. Rövidesen elkészül a vámpalotai kórház, amelyben a belgyógyászat, a sebészet és a gyermekgyógyászat mellett huszágyas szülészeti osztályt is létesítenek.

Kulturosoportot alakít a barcsi
"Vörös Csillag" tsz

A barcsi "Vörös Csillag" tsz tagjai elhatározták, hogy nemcsak a munka területén tevékenykednek eredménnyel, de kulturális téren is emelik a tsz színvonalát. Máris megalakítottak egy 20 főből álló önkéntes és szervezik a színjátszósoportot, valamint a táncsoportot is. A fiatalok szinte valamennyien jelentkeztek kulturális munkára, s példájukat számos idősebb dolgozó is követi.

Felkészülnek a tásra a baranyai
iskolák

A baranyai iskolák időben felkészülnek, hogy az esős őszi és a hideg téli hónapokban zavartalanul tanulhassanak a kis diákok. Pécssett valamennyi iskola részére beszerezték az év végéig szükséges tüzelőt. A város 16 általános iskolájában tanulószoba várja az intézetbe karán érkező, vagy vonatra, autóbuszra várakozó gyermekeket. Komlón a környékbéli falvakból bejáró általános iskolások és gimnazisták a bányásznapon átadott uttorházban tanulnak, olvasnak, amíg az autóbusz hazaszállítja őket. Gondoskodnak az iskolától távollakó falusi gyermekekről is. A határszéli bezedeken - ohová 8-10 kilométerről járnak a gyermekek, mire az őszi esőzés megindul, megnyílik a "kiskollégium" kapuja. Ebben az otthonban 30-40 gyermek tanulásáról, ellátásáról gondoskodnak hétfőtől szombtig.

Népi dráma előadására készülnek a
kiskundorozsmai kulturotthonban

A Csonrad megyei Kiskundorozsma pedagógusai a nyári szünét alatt több mint 40 régi népdalt, számos lassan már feledésbe merülő táncot és népmesét gyűjtöttek. -éső Vince tanító - aki nemcsak a község kicsinyeit oktatja, hanem mint a kulturotthon igazgatója, a kulturális élet tevékeny irányítója is - "A rab asszony meg a fia" című mese témájára a környék jellegzetes tájnyelvén három felvonásos drámát írt.

/Folyt.köv./

/Mi ujság vidéken? 2. f. d. y t. /

A 60 tagú szereplőgárda már meg is kezdte a próbákat. A színmű eseménye az 1560-as években játszódik és a török és a magyar urak elnyomása alatt szenvedő község életét szemlélteti. A kiskundorozsmái színjátszók a helyi bemutató után a környék lakóival is megismertetik a mű gazdag mondandóval élését. /MTI/

JEGYZEZ AZ ORSZÁG!

1 NL Gy NL Mi 1954. szeptember 24.

Csütörtökön alighogy megjelent a minisztertanács felhívása, máris száz- és százezrek mozdultak meg szerte az országban; szántóföldeken, gyárakban, bányákban, hivatalokban, hogy a kölcsönjegyzi-nyezési ívvel fölé hajolva beírják nevüket az igaz hazafiak listájára. A haza kérésére tettekkel válaszol a nép! Az első napi magyarázó eredmények után pénteken, a jegyzés második napján is hasonló készséggel, megbiztos hangulatban jegyezték a dolgozók városokban és falvakban az állam-, a béke kölcsönjét.

Jegyeznek a budapesti lakás-
építkezések dolgozói

t SzB A kölcsönjegyzés első két napján kiváló eredmények szü-
lettek a 41. számú építőipari vállalat Főke-utcai lakásépítkezésén. Macsali Sándor kőműves gyorsfalazó brigádja 185 százalékos eredménnyel di-csakedhetett, az építkezés többi szak- és segédmunkás brigádja 130-160 százalékos teljesítményt ért el. Egyetlenegy dolgozó sem volt csütörtökön és pénteken, aki loc-
százalékos elmaradt volna.

Amunkában példamutatók voltak a legelső, akik kölcsön-
jegyzésükkel megerősítették termelési eredményeiket. Macsali Sándor két gyermekének gondtalan életére, most épülő családi házána-k alapjaira jegyzett 1300 forintot. -"Ez az összeg csak elenyésző része annak a sok juttatásnak, amit pártunktól és államunktól 10 év óta kaptam. A mult rendszerben - pedig jó kőműves voltam - egy évben 6 hónapig dolgoztam. Üres cementeszsákokon aludtam, minden reggel szédelegve kezd-tem a munkához. Ma már a jól felszerelt szálláshelyeken tisztaság, dupla takaró, fehér lepedő van és nap-^{onta} háromszor ízletes ételekhez jutunk. Gyönyörű kertés családi házat építék a Józsefnák János-ut-cában, amelyhez az anyagot önköltségi áron kapom, 20 évi levonással. S az állan-dóan fokozódó lakásépítkezés hosszú időre biztosítja munkámat, megél-he-tésemet. Az 1300 forintomat örömmel adom kölcsön, mert naponta tapaszt-
talem, hogy sokszorosán visszatérül.

/Folyt. köv./

/Jegyez az ország, 1. folyt./ i SzB/SzB/Gy NL Mi

A Kerepesi-uti hatalmas lakásépítkezésen pénteken délig már lejegyzett a dolgozók több mint 50 százaléka.

Stogl Béla, az előregyártótelep betonosója, két gyermek apja, 500 forintos kölcsönrel saját munkájának a megkönnyítésére, a nagyobb termelésre jegyzett. "Én előregyártott vasbetonelemre van szükség ezen az építkezésen, hiszen egy 1600 lakásos új városrészt építünk, 1000-1100 forintot kerestem általában. A telepünk új, nagyteljesítményű betonevarót kapott a napokban. Így én is, brigádom is jobb körülmények közt dolgozhatunk, magasabb lesz a termelésünk, többet tudunk keresni. Ugy számítom, hogy 3-4 hónap alatt az 500 forint visszatérül és nem érzem meg a havi 50 forintos levonást.

A Nagy Lajos király-utján lévő nagy lakásépítkezésen már két épület beköltözésre készen áll. Kövesdi Zoltán fiatal építész vezető jó munkáját dicséri az a tény, hogy a lakások szépek, csinosok, minőségileg kifogástalanok.

A fiatal építész vezető, aki már számos lakást épített, családjával együtt albérletben lakik. De már nem sokáig. Két hónap múlva beköltözik családi házába, amely az építkezéssel szemben, a Jeszenák János utcában épül.

- Semmivel sem tudom meghálálni azt a nagy segítséget, amelyet az államunktól kaptam, mikor részletre hozzájuthattam a családi ház felépítéséhez szükséges anyagokhoz. Két hónap múlva már a saját házamban lakom, nyugodt, boldog családi otthonhoz jutottam. 1000 forintos jegyzésem csak egyharmadát fedezi annak az összegnek, amit hosszulejáratu hitelre vett építési anyagban már megkaptam. Ez a legkevesebb, amivel az államnak viszonzozhatom juttatásait.

Az Orion gyár asszonyai

t DI/F - A többszázézer forintos költséggel épített 46 személyes nagyórá, új bűlcsődéért, a feledhetetlen üdülésekért, a mpfényes, tisztaságért jegyzünk illően békékölcönt! - hangzottak el a fogadalmak csütörtökön reggel az Orion Rádió és Villamosági Vállalatnál. A gyár dolgozóinak csaknem háromnegyed része már az első nap lejegyzett. S pénteken, a második napon műszaki eszközök a tettek ismét a legkevesebb szónál is szebben beszélnek.

/Folyt.köv./

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1954 szeptember 24

15 óra 20 perc

A SZEGEDI ERDŐGAZDASÁGBAN FELKÉSZÜLTEK A TÉLRE

i Vid R Hné KM M1 1954 szeptember 24

A szegedi állami erdőgazdaság dolgozói augusztus 20-án elnyerték a minisztertanács és a SzOT vándorzászlaját s vele a 20.000 forintos pénzjutalmat. Most úgy készülnek fel a télre, hogy továbbra is megőrizhessék a zászlót.

Az idén már saját üzemükben végzik a traktorok, cseréte-kiemelőgépek és a különböző szerszámok folyamatos, őszi-téli javítását. A motorjavító részlegen kívül asztalos, kovács és szíjgyártó műhely is van. A megnövekedett téli feladatok zavartalan ellátását új erőgépek munkábaállításával segítik. Nemrég kaptak egy 52 lóerős, láncotlappal traktort s még az idén kezd új G 35-ös erőgép is munkába kezd.

A munkásszállásokat rendbehozták; a szegedi 50 férőhelyes női szállás tiszta szobáiba cserépkályhákat állítottak be. Minden ágycat flaneltakeróval és paplannal láttak el.

Mindszent községben, a Tisza fásítandó hullámterében 25 férőhelyes jól berendezett munkásszállás várja a erdőgazdaság dolgozóit. Itt október végén felállítják az üzemi konyhát.

Ásotthalmán az új kulturteremben szórakozhatnak a munkások télen. A kényelmes, asztalokkal, székekkel felszerelt kulturteremben rádió és könyvtár is áll a dolgozók rendelkezésére./MTI/

GÉPPEL SZEDIK AZ UBORKAMAGOT AZ UJMAJORI KISÉRLETI GAZDASÁGBAN

Vid R Hné KM M1 1954 szeptember 24

Az ujmajori kísérleti gazdaságban az idén 25 hold - ról takarítják be a kiváló minőségű uborkamagot. A munka gyorsítására a gazdaság dolgozói meglévő mezőgazdasági kisgépekből ötletes magszedő gépet szerkesztettek, amely egy nap alatt ötven ember munkáját végzi el. Kezeléséhez csupán három-négy személy szükséges és segítségével tíz nap alatt befejezik az uborkamag szedését./MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1954 szeptember 24 13 óra 20 perc

NÉPHADSEREGÜNK HIRADÓSAI SEGITIK A RIZS CSÉPLÉSÉT ÉS SZÁLLÍTÁSÁT
TISZASÜLYÖN

i Vid Ká R Hné KM M1 1954 szeptember 24

A tiszasülyi állami gazdaság 8800 holdnyi rizstábláin hetek óta szorgalmas munka folyik. Voltak olyan napok, amikor több mint ötezer arató vágta a rizst. 2000 holdról már le is takarították a termést, amelyet 60 cséplőgéppel és kombájnnal csépelnek.

A gazdaság vezetőinek hatalmas feladatot jelentett volna a munka irányítása, hiszen a dobai üzemegység több mint 25 kilométerre, a salsaroki pedig kilenc kilométerre van a központtól. A jársaladányi vasutállomás, ahol a rizst vagonokba rakják, 20 kilométerre esik.

A nehéz helyzetben a Néphadsereg harcosai segítettek. Hiradósok mentek a gazdaságba és hét rádióval állandó, biztos összeköttetést teremtettek a gazdaság központja, az üzemegységek és a vasutállomás között. Így a munka tervszerűen halad, az erőket szükség szerint azonnal átcsoportosíthatják, az előforduló géphibákat pedig gyorsan kijavíthatják.

A tiszasülyi állami gazdaságban eddig több mint 200 vagon rizst csépeltek el./MTI/

EGÉSZ ÉVI BEADÁSÁT TELJESÍTETTE HAT BARANYAI TERMELŐSZÖVETKEZET,
- KÉSZÜLNEK A JÖVŐ ÉVI BEGYŰJTÉSRE

Vid R Hné KM M1 1954 szeptember 24

Szeptember közepéig öt baranyai termelőszövetkezet teljesítette egész évi beadási kötelezettségét. A napokban csatlakozott hozzájuk a nagypalli "Buzavirág" tagsága, amely ezenkívül évi adóját is rendezte.

A szövetkezetben már a jövő évi kötelezettségek jó teljesítését készítik elő. Ahogy tagaly, az idén is előre gondolkodnak: a közeli hetekben adják át négy, szerződésre nevelt tenyészbikájukat. Ezzel jövő évi vágómarha-beadási kötelezettségüket teljesítik. Tizennyolc anyakocájuk nagy szaporulatából a leg-erősebb süldőket már kiválogatták. Ezeket 1955 első negyedében adják be, hogy ismét gyorsbeadási prémiummal gazdagítsák szövetkezetüket. A marha- és sertésállományból bőven jut a szabad-
piacra is./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1954. szeptember 24.

13 óra 25 perc

/Jegyez az ország, 2. folyt./ t DI/F/Gy NL Mi

A műszaki vezetők, a mérnökök és technikusok megértő szívvvel és egy akarattal el sőnek válaszoltak a kormány felhívására. Méltó vetélytársaik voltak, s talán még náluk is gyorsabban jegyezték az előkészítő üzemrészt asszonyai. Bartók Györgyné például 76c forintos keresetéből 45c forintot adott kölcsön állásmunkának. Csáádja, gyermekei jövőjére gondolt, amikor adairta nevét a jegyzési ivre. Komáromi Ilona fizetésével egyenlő összeget adott. Hiába mondta jegyeztetője, hogy a fele is elég. - Tudom én - válaszolta - mit, s miért tesztek.

- Hát kell-e szebb, kézzelfoghatóbb bizonyíték az én esetemnél arra, hogy jó helyre adjuk pénzünket, - fogadta a jegyeztetőket Tátrai Árpádné. - Két gyermekemet már felvették a napokban megnyitó új bölcsődébe, szépen keresek és elismerik munkámat. Szívesen adom pénzemet. - Tátrai Árpádné fizetése felét, 400 forintot jegyezt.

Hajtó Gézáné kisgyermekkei ugyancsak a bölcsőde lakói közé tartoznak majd. - Nyugodtan dolgozhatom - mondja az anya - mert tudom, szeretettel és hozzáértéssel gondoskodnak a kicsinyekről, s már ezzel sokszorosán visszatérül a jegyezt 450 forintom.

A tanácsok a békakölcsönért

i Im-Vg/TI/Gy NL Mi A XIII. kerületben napok óta 30 tanács tag jár házról-házra. Angyal föld múltjáról és jelenéről beszélgetnek az otthon dolgozókkal, a háziasszonyokkal és a nyugdíjasokkal. A III. kerületben a végrehajtóbizottság ad nagy segítséget a vállalatoknak a kölcsönjegyzésben. Amikor a Keve-utca környékéről az a hír érkezett, hogy több házban zárt ajtókra találtak a kölcsönjegyeztetők, az oktatási állandó bizottság tagjai és az oktatási osztály dolgozói is kimentek és a szép szó, a meggyőző érvek hatására megnyiták a zárt kapuk.

Bekopogok választóim ajtaján...

A Horváth Mihály-téri hatalmas palota bejárata fölött a következő felirat áll: "Budapesti Távbeszélő Igazgatóság, Budapest helyközi Távbeszélő Hivatal, élüzem".

Wittmann Anna posta főellenőr, a VIII. kerületi építési állandó bizottság tagja mosolyogva tekint a feliratra és ezt mondja:

/Folyt. köv./

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1954. szeptember 24.

14 óra 35 perc

/Jegyez az ország, 3. folyt./ i Im-Vg/TL/Gy NL Mi

- Az ostrom alatt oszonyán kiégett itt minden. A felszabadulás után hét hónapig hordtam romokat. Ma szebb ez a palota, mint azelőtt volt és a legmodernebb gépek segítik a dolgozók munkáját. Negyven éve vagyok a postánál. Tudom, milyen volt a tisztviselők élete a múltban, és milyen most. Akkor kevesebb fizetést kaptunk, mint a férfiak, most pedig szép számmal vannak nők vezetők is a postánál. Én nemcsak itt benn veszek részt a kölcsönjegyzet és szép munkájában, hanem a Népszínház-utcában is, ahol lakom. Amikor jegyezte tőpáronnal bekopogok egy-egy ajtón, mindig elmondom, hogy állandó bizottságunk hogyan igyekszik a lakosság javára elvégezni feladatát. Az idén azokat a házakat tatarozzák, amelyeket az állandó bizottság javasolt. Megmagyarázom választóimnak azt is, hogy a kölcsönjegyzés újabb lehetőségeket ad háztatarozásra, lakáshelyreállításra.

A békekölcsön: jobb és több viz Pesterzsébetnek

A XX. kerületi tanács területén a dolgozó parasztok, a kisiparosok, a szabadfoglalkozásúak, a nyugdíjasok és a háziasszonyok 308.000 forintot jegyeztek a Negyedik Békekölcsönjegyzés alkalmával. A jegyzés 20 százalékat visszakapta a kerület. Ebből az összegből tatarozták a Széchenyi-utcai anya- és eszesemővédő intézetet, rendbehozatták a soroksári kulturothont. Most, az Ötödik Békekölcsönjegyzés után 25 százalékra emelkedik a visszatérítés. Ebből a nagyobb összegből a kerületi tanács végrehajtó bizottsága elsősorban a vízvezetékhalózatot bővíti és új kutakat furat. Így a békekölcsön hasznosságát hamarosan és közvetlenül is tapasztelhatja majd a kerület minden lakója.

/Folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1954 szeptember 24

14 óra 15 perc

/Jegyez az ország..4 .folyt/ t KL & TI/Hné NL KM

A Minőségi Állami Áruházban

az ötödik békekölcsön jegyzésének második napján már nem volt sok dolguk a jegyeztető pároknak. Az áruház dolgozói igyekeztek kölcsönadni forintjaikat, hogy minél előbb hasznosítsa az állam, mert - mint Halász Zoltánné is mondta - ők tudják legjobban lemérni, hogy az elmúlt békekölcsönjegyzés óta is mennyivel emelkedett az emberek jóléte: ezt bizonyítja a megnövekedett forgalom. - 1100 forintot jegyeztem és szívesen, - mondja - hiszen nem is volt nehéz, mert édesanyámnak most emelték a nyugdíját s ezután több pénz kerül a családba.

Ilyen ^{meg} gondolatok vezették Glück Sándornét is, aki szívesen adta kölcsön 450 forintját az államnak.

- Én gyermekeimért jegyeztem, akik közül kettő iskolába jár, egy pedig óvodás.

/Miközben két vevőt kiszolgált, folytatja: - Ez a harisnya is, amit eladtam, nemrégén még drágább volt. Az előbbi békekölcsön eredménye is, hogy most az ilyen pamutharissnyát 8.40-ért tudjuk árusítani. Jó is, nem is drága. Az újabb kölcsönnel még olcsóbb lehet. Különbösen én a jegyzett összeget máris visszakaptam, hiszen a legutóbbi húzásnál 500 forintot nyertem.

A jegyeztető párok így találják munka közben dolgozó társaikat lent az eladóhelyiségben, s bent az irodában is. Haas Alfrédné már lejegyezte 1600 forintját, amit jó szívvel adott, utána a telefon után nyúl, téli melegruhát kér az állami áruháznak. Így folytatódik a jegyzés. A minőségi Állami Áruházban pénteken délig a délelőtti műszakban dolgozók valamennyien lejegyeztek.

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B19. kiadás

1954. szeptember 24.

14 óra 5 perc

/Jegyez az ország. 5. folyt./ t SL/F/Gy NL P

Munkában és kölcsönjegyzésben egyaránt helytállnak a Lőrinci Hengermű-dolgozói

A Lőrinci Hengermű-hangarsorán jelenleg nagyjavítás folyik így a dolgozók egy része szabadságon van. Közülük mégis sokan felkeresték most a gyárat, hogy aláírják a kölcsönjegyzési ívet. Szabadságáról jött be például Ártl. Károlyné, aki havi fizetésének felét, Kovács János hengerész, aki keresetének háromnegyed részét, 1300 forintot jegyzett.

A jegyzés ebben az évben azoknál a részlegeknél is komoly sikert hozott, ahol tavaly és tavalyelőtt nehézkesen írták alá a jegyzési ívet. Varga János, aki a múlt évben csak hosszas rábeszélés után jegyzett 400 forintot, most önmagától, tiszta szívvel kölcsönzött 700 forintot az államnak 1100 forintos keresetéből. Sorolhatunk tovább a sok-sok nevet, a 3-4 gyermekes családapák jegyzéseit. Kunkorica Mihály villanyszerelő két gyermekének boldog jövőjéért adott kölcsön az államnak 1800 forintot, Szabó Tibor, aki négy gyermek apja ezer forintot jegyzett.

A Lőrinci Hengermű-dolgozóinak eddig már több mint 70 százaléka írta alá nevét a kölcsönjegyzési ivre.

A jegyzésben legjobban kitűnt Beloiannisz szállítási brigád tagjai a jegyzési ív aláírása után a havi tervben mutatkozó elmaradás behozásáért versenyt indítottak. Szeptember elseje óta alig volt olyan nap, hogy a csoport teljesítette volna tervét és az elmaradást tulfeszített tervezéssel magyarázták. Most azonban bebizonyosodott, hogy akarással még többre is képesek előirányzatuknál. Legutóbb az előírt 77 tonna helyett 120 tonna anyagot szállítottak ki egy nap alatt és ez a teljesítmény hosszú évek óta esucseredményt jelent a brigád munkájában.

Pedagógusaink jegyzése

Sr-Vg/II/Gy N^o P A fővárosi iskolák pedagógusai, tanítók és tanárok már a kölcsönjegyzés első napján nagyrészt eleget tettek hazafias kötelességüknek.

Az Illyó-s-uti általános fiúiskolában egy órával a tanítás kezdete előtt gyülekeztek a nevelők és kitöltötték a jegyzési íveket. Mire megszólalt a tanítás kezdetét jelző csengő, 17 nevelő és 3 hivatalsegéd bizonyította jegyzésével és aláírásával, hogy helyesli pártunk és kormányunk politikáját.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954. szeptember 24.

14 óra/10 perc

/Jegyez az ország, 6. folyt./ t 5L/F/Gy NLP

A tanítás megkezdése előtt jegyezték a Berzsenyi Dániel gimnázium pedagógusai is.

Az ~~Eötvös~~ Loránd Tudományegyetem

élet- és földtudomány, matematika, fizika és kémiai karán az előadások szünetében tartottak nagyszerű röpgyűléseket. A Földtani Intézet dolgozóinak figyelmét Vadász Elemér kétszeres Kossuth-díjas akadémikus hívta fel a kölcsönjegyzés jelentőségére. A professzor elsőnek írta nevét az iv alá: 6000 forintot jegyzett. Szádeczky ~~Cardoss~~ Elemér kétszeres Kossuth-díjas akadémikus ugyancsak 6000, Meisel János docens pedig 2300 forintot adott kölcsön a nép államának.

"A tények meggyőznek mindannyiunkat"

Az albertfalvi általános iskolában 36 nevelő több mint ezer gyermeket oktat. A pedagógusok valamennyien példaadóan jegyezték. Fellner László, az iskola igazgatója a következőket mondta:

- A tények meggyőznek mindannyiunkat, hiszen a fejlődés szemmel látható. 1948-ban még csak 560 növendéke volt iskolánknak. Azóta itt Albertfalván sok minden megváltozott. Egymás után épülnek az új lakások, idén is még az év végéig 175 új lakástulajdonos költözhet szép bthonába. Nagyarányu építkezés folyik az albertfalvi forgalmi telep környékén is: 667 új lakás készül, amelyből 166-ot decemberig elfoglalnak a dolgozók. A gondoskodást és az eredményeket látva természetesen, hogy mi pedagógusok is örömmel járulunk forintjainkkal mindannyiunk jólétéhez.

Cholnoky Tibor rektor nyilatkozata.

Cholnoky Tibor, az Építőipari Műszaki Egyetem rektora a következőképpen vélekedik a kölcsönjegyzésről:

- Fiatal egyetemünk két év óta működik önállóan. A kormányzat hatalmas összegekkel fejlesztette az új intézményt. A laboratóriumok és a külső telepek komoly értékekkel gyarapodtak. Központi könyvtárunk és a tanszékek könyvtárai most már minden lehetőséget megadnak az oktatók tudományos fejlődéséhez. Mérnöki karunkon most indult meg az új városgazdasági szak, ami régi hiányt pótol. Tudósainkat, mérnökeinket kormányzatunk nagy megbecsülésben részesíti, a szociális intézmények egész sora áll a tudomány dolgozóinak rendelkezésére. Arra a kormányzatra, amely ennyit alkotott és amelynek ennyit köszönhetünk, mindannyian szívesen bizzuk forintjainkat, - mondotta Cholnoky Tibor.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1954 szeptember 24

14 óra 25 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné Mi A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 24-én,
pénteken délben:

Hűvös éjszaka, lassan melegedő
nappal

Közép-Európa felett a hideg levegő nyugatamba jutott s ott csendes, száraz időjárás alakult ki. A hideg légtömegek délkeleten elérték a Fekete-tenger környékét és elárasztották a Balkán egy részét is. Nyugat-Európa fölé délnyugati széllel enyhébb levegőt szállít az óceánról a Brit-szigetek felé közeledő nagy kiterjedésű ciklon.

Hazánkban csütörtökön hűvös, szeles volt az idő. A hőmérséklet nappal 15-18 fokig emelkedett s hajnalban a Dunánál 2-5, máshol 4-8 fokig hült le. A talajmentén Nagykanizsán gyenge fagy volt. Délután és éjszaka többfelé hullott kisebb záporosó, Zalaegerszegen, Lovászpata n, Somogyszobon pár szem jéggel.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 2.9 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1.0 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: főként nappali felhőképződés, legfeljebb néhány helyen eső. Mérsékelt délnyugati-ra forduló szél. Erős éjszakai lehülés, néhány helyen gyenge talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek szombaton reggel 1-4, a talajmentén minusz 1 plusz 2, délben 18-21 fok között. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1954. szeptember 24. 15 óra 15 perc

ÜZEMBEHELYEZTEK BUDAPEST-FERENCVÁROS ÉS KÖBÁNYA-FELSŐ ÁLLOMÁS KÖZÖTT
A NÉGYVÁGÁNYU VASUTVONALAT

t VT/Bné/Gy NL P 1954. szeptember 24.

Budapest-Ferencváros és Kőbánya-felső állomás között építették meg mintegy 2 és fél km hosszúságban vasuthálózatunk első nyíltvonalai megelőzésre alkalmas - négyvágányu pályaszakaszát. A pályaszakaszt, amelyet pénteken délben helyeztek üzembe, a vasut távközlő- és biztosítóberendezési szakszolgálatának dolgozói különleges jelző- és biztosítóberendezésekkel szerelték fel. A négyvágányu vonal üzembehelyezése nagymértékben tehermentesíti a ferencvárosi állomást, csökkenti a vonatvárakozásokat, s ezáltal elősegíti az őszi forgalom sikeres lebonyolítását. /MTI/

DECEMBER 15-IG ÖT HIDNYILÁS VASSZERKEZETÉNEK SZERELÉSÉT FEJEZIK BE
AZ UJPESTI ÖSSZEKÖTŐ VASUTI HID ÉPÍTŐI

i VT/Bné/Gy NL P 1954. szeptember 24.

Az ujbpesti összekötő vasuti hid építők, amikor értesültek a minisztertanács felhívásáról az Ötödik Békekölcson jegyzésére, lelkes hangulatú röpgyűlést tartottak. A MÁVAG szerelőrszlegének dolgozói a röpgyűlésen elhatározták, hogy az árviz és a munkáshiány miatt bekövetkezett elmaradást folyamatosan behozzák és december 15-ig öt hidnyilás vasszerkezetének szerelését fejezik be. Ugyanakkor megfogadták azt is, hogy évi tervüket egy héttel a határidő előtt már december 23-ára teljesítik.

A hidépítők jelenleg a nagy Dunaágban három hidnyilás szerelésén dolgoznak. A Pest felé esőn egy hét múlva elérik a mederpillért, a Buda felé haladó szerelésnél pedig a segédpillért. Szeptember végéig előreláthatólag két és fél hidnyilás készül el.

Vállalásukhoz méltóan veszik ki részüket az Ötödik Békekölcson jegyzéséből is. A Hidépítő Vállalat ujbpesti munkahelyének dolgozói péntek délig már 70 százalékban lejegyezték, a MÁVAG itteni munkárszlege dolgozóinak pedig 90 százalékuk jegyzett új békekölcson. Az ujbpesti hid építőinek jegyzési összege meghaladja a 120.000 forintot. /MTI/

K_v

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1954 szeptember 24 15 óra — peró

/Jegyez az ország...7.folyt/ ö Vid Vg/Tr/Hné NL Mi

Igy jegyezték két szegedi textilgyárban

A Szegedi Ruhagyár 31-es szalagjának nődolgozói példamutatón vették ki részüket a békekölcsönjegyzésből. Átlagosan fizetésük 50 százalékát jegyezték s így több mint hétezer forintot adtak kölcsön az államnak.

De nemcsak a jegyzésben, hanem a termelésben is kiváltak. Az MNDSz-asszonyok javaslatára a kölcsönjegyzés napjaiban békeműszakot tartanak és műszakonként terven felül ötven munkaruhát készítenek. Már a kezdeményezés első napján példás munkával 23 darabbal szárnyalták túl válllásukat, s minden egyes ruha kifogástalan minőségű volt.

A Szegedi Textilművekben dolgozó fiatal lányok és asszonyok többsége az első békekölcsön jegyzése óta állt munkába. De Dolmány Margit, az üzem első női mérnöke az első békekölcsön kibocsátásakor még a Budapesti Műszaki Egyetem hallgatója volt.

- Az első békekölcsön-jegyzéskor kaptam államunktól az első jelentős anyagi segítséget, havi 325 forintos ösztöndíjat - mondja a fiatal mérnöknő - s amikorebből az összegből jegyeztem, akkor tudtam meg, hogy milyen felemelő érzés segíteni államunkat a nagy célok megvalósítása érdekében. Most, amikor első keresetemből jegyzek, hálának adok szerény kifejezést. Szegény árva leány voltam, s az egyetemet teljesen állami segítséggel végeztem. Az utolsó évben már havi 500 forintos ösztöndíjat kaptam. Az ilyen gondoskodást - úgy érzem - egy élet jó munkájával kell viszonzni. Most azért is jegyeztem 650 forintot, fizetésem felét, mert tudom, hogy a kölcsön meggyorsítja a lakásépítkezést is.

Dolmány Margit az Ujszegedi Kender- és Lenszövőgyár mérnökének, Halász Károlynak a menyasszonya. Már beadták igénylésüket a Szegeden épülő gyönyörű ház 150 lakásának egyikére.

/folyt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1954. szeptember 24.

15 óra 05 perc

BETÁRITOTTÁK A RIZSTERMÉS TULNYOMÓ RÉSZÉT

i Kö Gy No P. 1954. szeptember 24.

Az állami gazdaságokban és termelőségvetkezetekben teljes erővel folyik a rizs aratása. Ebben a munkában nagy segítséget nyújtanak a gépállomások, amelyek átalakított gabonakombájnokkal, egyes helyeken kévekötő aratógépekkel dolgoznak. Mezőturi "Haladás" tisz 600 holdas rizstelepen például öt, a tiszavárkonyi "Petőfi" tisz csaknem 100 holdas rizsföldjén két kombájn aratja és csépeleli a termést.

A termelőségvetkezetek a rizstermés túlnyomó részét már learatták, s így az idei termés még az őszi esők beálta előtt raktárba került. /MTI/

FEKETE VÁGÓK ELLEN INDITOTT ELJÁRÁST A BÁCS MEGYEI ÜGYÉSZSÉG

i Vid/ Fm/Fm/Gy -cz Mi 1954. szeptember 24.

A Bács megyei ügyészség fekete vágásért eljárást indított Hulicsár László kerekegyházi és Sörös Bálint fülöpházi lakos ellen. Hulicsár László hat borjut vágott le, amelyeket Sörös Bálint segítségével értékesített.

Ugyancsak eljárás indult B. Szabó József akasztói lakos ellen, aki lopott birkát vágott le és mért ki feketén. Emellett néhány nap alatt nyolc esetben követelt el lopást részben társadalmi, részben magántulajdon ellen. /MTI/

ÜZEMBEHelyEZTE AZ ELSŐ CIKLUS-GRAFIKON. SZERINT ÜZEMELTELT FRONTFEJTEST AZ AJKAI Bányában

i Vid Vg Gy NL P 1954. szeptember 24.

Az ajkai bányászok egész évben egyenletesen teljesítették tervüket, de legutóbb visszaesett a termelés, s a szeptember 24-ig előírt havi tervben mindössze 97.7 százalékot értek el. Havi adósságuk letörlesztéséért elősorban a tömegtermelő munkahelyek kiszélesítésén dolgoztak. A felsőcsingeri bányüzemben szerdán "lyukasztottak" egy új, hatvan méteres fronton, s pénteken reggel már itt is teljes ütemben megkezdték a termelést. Az új frontfejtést - elsőnek a bányában - a ciklus-grafikon szerint üzemeltetik, s ezt a frontfejtést készítik elő mill szekundumos robbantásra is. /MTI/

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

D 25. kiadás 1954 szeptember 24 15 óra 25 perc

FIATALOK AZ ÉLÉN - Huszonhárom nap alatt 52 százalékra teljesítette őszi tervét Sövényházi János nemesvamosi traktoros - A fűzesgyarmati "Vörös Csillag" fiatalja jó munkával készül a tanácsválasztásra

ö Vid R. Hné No Bn 1954 szeptember 24

A szántóföldeken kibontakozó őszi mezőgazdasági munkákból derekasan kiveszik részüket a gépállomások és termelőszövetkezetek legjobb fiataljai. Jó munkájukért nemcsak magas fizetést kapnak, hanem méltán övezi őket idősebb munkatársaik szeretete és megdicsőülése is.

23 nap alatt 2400 forintot keresett Sövényházi János 19 éves traktoros

Sövényházi János, a nemesvamosi gépállomás traktorosa szeptember elseje óta 140 normálholdnyi talajmunkát végzett. Ez alatt 37 műszaknormát irtak neve után s keresete elérte a 2400 forintot. A kiváló DISZ-fiatal eddigi munkájával kivívta a gépállomás traktorosai között folyó versenyben az első helyet s őszi kampánytervét máris 52 százalékra teljesítette.

Sövényházi a nemesvamosi "Petőfi" termelőszövetkezet tagja s traktorával a tsz földjén szánt. G 35-ös traktorával háromtagú előhántóval felszerelt ekét huzat. Jelenleg egy középköttött talaju, köves dűlőben dolgozik s a száraz földön is kiváló teljesítményt nyújt. Ekéje után még nehéz fogasboronát is huzat, amely szépen felaprózza a frissen szántott rögöket. Szakemberek véleménye szerint az ilyenformán megmunkált talaj hamar vetésre érik s szántásáa egy-két hét múlva már hullhat is a mag.

A munkaidő jó kihasználására is nagy gondot fordít a diszista traktoros. A szántásra kerülő táblákat mindig úgy jelöli ki, hogy minél kevesebb legyen az üresjárat. Gépét olyan gondosan karbantartja, hogy az őszi kampányban még egy félórát sem állott géphiá miatt.

Sövényházit nemcsak a gépállomáson dicsülik jó munkájáért, hanem a "Petőfi"-ben is. A szövetkezetiek örömmel üzennek érte, valahányszor traktoros-munkára vár a határ.

/folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

26. kiadás 1954. szeptember 24. 15 óra 30 perc

/Fiatalok az élen,folyt/ ö Vid R Hné No 5n

Az egész községnek példát mutat a füzesgyarmati "Vörös Csillag" fiatalsága

Békés megye legnagyobb termelőszövetkezetében, a füzesgyarmati "Vörös Csillag"-ban a fiatalok elhatározták, hogy példásan végzett munkával köszöntik a tanácsválasztást.

A szövetkezet ifjúsági Brigádja első lett az aratási és cséplési versenyben s élenjár az őszi betakarítási munkában is. A szövetkezetben elsőnek fejezték be a rizs aratását, sőt, mire a többi brigád levágta a növényt, ők már el is csépeltek. Husz holdas rizsterületükről 18 mázsa átlagtermést takarítottak be.

Résztelenül készülnek a fiatalok a jövő évi termésre is. Sovány földjük a jó munka nyomán az idén 150-160 mázsa cukorrépát adott holdankint. Jövőre még jobb termést akarnak elérni s ezért 200 holdnyi szerződéses növénytermesztő területüket a szövetkezet idősebb tagjaival vállalva megtrágyázták és felszántották. A DISZ-Brigád nyolcvan holdon végzett ezzel a munkával.

A szorgalmas fiatalok most a cukorrépa, tengeri és napraforgó betakarításában versenyeznek. Csütörtökön hozzáálltak az ősziárpa vetéséhez. Megfogadták, hogy a tanácsválasztás tiszteletére ebben a munkában is elsők lesznek s példát mutatnak nemcsak a szövetkezetben, hanem az egész község fiatalságának./MTI/

OKTÓBER 4-ÉN NYITJÁK MEG A JÓZSEF ATTILA SZABADEGYETEMET - MEGHOSSZABÍTOTTÁK A BEIRATKOZÁS HATÁRIDEJÉT

i -cz/TI Hné . -cz 5n 1954. szeptember 24.
A Budapesti József Attila szabadegyetemre való beiratkozás határidejét a nagy érdeklődésre való tekintettel szeptember 28-ig meghosszabbították. Beiratkozni lehet az Engels-téri kulturotthonban szeptember 25-én, szombaton 13 órától 16 óráig, valamint szeptember 27-én és 28-án, hétfőn és kedden 16 órától 20 óráig.

A szabadegyetem ünnepélyes megnyitója október 4-én este 7 órakor lesz a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem aulájában /IX. Dimitrov-tér 8./ /MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 27. kiadás - 1954. szeptember 24. 15 óra 10 perc

A NÉPHADSEREG NAPJÁNAK ELŐKÖZÜLTÉI BARANYÁBAN

Vid Gy KC P 1954. szeptember 24.

Baranya megye lakosai szeptember 29-e közeledtével lelkesen készülnek a Néphadsereg napja megünneplésére.

Pécsett a "Dózsa" lövésztiisztai iskolában vasárnap, szeptember 26-án tartják az ünnepséget. Ekkor avatják fel az új tiszteket, az intézet főépülete előtt pedig leleplezik az iskola névadója, Dózsa György mellszobrát, Kiss-Kovács Gyula szobrászművész alkotását. Délután gazdag sport- és kulturműsor szórakoztatja az ünnepség résztvevőit.

A tiszti klubban - a felavatott tisztek és az új növendékek találkozáján - a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett Művészegyüttesének egy csoportja vendégszerepel.

Szeptember 29-én az egyetemeken és a főiskolán emlékeznek meg a Néphadsereg napjáról. /MTI/

MÉRÉSTECHNIKAI KONGRESSZUST RENDEZ AZ AKADEMIA OKTÓBER 4-6. KÖZÖTT

k MTA Gy KC P 1954. szeptember 24.

Korszerű iparunk termékei minőségi ellenőrzésének egyre inkább terjedő módszere a roncsolásmentes anyagvizsgálati eljárás. A Magyar Tudományos Akadémia Műszaki Tudományok Osztálya a roncsolásmentes anyagvizsgálati módszernek minél szélesebbkörű ipari elterjesztése érdekében október 4-től 6-ig, háromnapos kongresszuson vitatja meg az ezen a téren elért legújabb eredményeket. A kongresszuson résztvesznek a baráti államok akadémiainak képviselői is.

A kongresszus tárgyalja majd a röntgen-, ultrahang-, elektromos- és mágneses vizsgálati módszerek, a spektroszkópia és elektronmikroszkópia, valamint a mechanikai módszerű roncsolásmentes anyagvizsgálati eljárások legújabb eredményeit. /MTI/

Ko

B 28. kiadás 1954. szeptember 24. 15 óra 35 perc

MUNKÁBAN A HAZAFIAS NÉPFRONT ELŐKÉSZÍTŐ BIZOTTSÁGAI - A PÁPAI JÁRÁSBAN KILENC KÖZSÉGBEN MÁR MEGALAKULT A NÉPFRONT HELYI BIZOTTSÁGA

ö Vid -cz/TI/Gy -cz Bn 1954. szeptember 24.

Egy hete alakult meg a Baranya megyei Villány községben a kilenc tagú Népfront előkészítő bizottság. Egy hetes működése alatt máris jelentős eredményekről számolhat be. Teppert Ferencné országgyűlési képviselő, németajku tsz-parasztasszony, Milla Ferenc délszláv pedagógus, Preisendorf János 7 holdas gazda, szőlőtermelő, s a többi bizottsági tag sorra járta azóta a villányi üzemekeket, boltokat, termelőszövetkezeteket, felkerestek sok egyénileg gazdálkodó parasztot is, hogy megkérdezzék őket, kit javasolnak a Népfront helyi bizottságába. A vélemények alapján már el is készítették a jelölő-listát. A névsorban leginkább olyanok kaptak helyet, akiket mindenki ismer, szeret a községben és akiknek nagy érdemei vannak az ősi villányi szőlőkultúra fellendítésében. A következő napokban a jelölés helyességét vitatják meg az előkészítő bizottság tagjai a község dolgozóival. Az eredményes munka érdekében az előkészítő bizottság javasolta: osszák fel 44 közsétre Villányt, s alakítsanak 88 tagú állandó népnevelő gárdát, amely nem szünteti meg munkáját ennek a feladatnak a végeztével sem. Az a terv, hogy felújítják és új tartalommal töltik meg a "szomszédolás" régi villányi szokását, s ilyen baráti beszélgetések során ismertetik a Népfront jellegét és célkitűzését. A Népfront helyi bizottságát megválasztó nagygyűlést október 9-én rendezik meg Villányban.

Megalakulása után nyomban munkához látott a debreceni Népfront előkészítő bizottság is. A bizottság irányításával a város üzemeiben, hivatalaiban, lakóterületeken kisgyűléseken beszélnek meg a dolgozók az időszaki feladatokat. A debreceni orvostudományi egyetem csütörtökön este tartottak kisgyűlést. Több mint százötvenen vettek ezen részt - professzorok, orvosok, klinikai dolgozók - s valamennyi felszólaló hangsúlyozta, hogy mindenigyekezetével részt akar venni a Népfront munkájában. A debreceni írók ugyancsak csütörtökön este tartottak gyűlést, amelyben egyhangulag úgy határoztak: mindenben támogatják és segítik az előkészítő bizottságot.

A győri járásban csütörtökön készítették el a járási Népfront bizottság jelölő listáját. Pedagógusok, körzeti orvosok, állatorvosok, kisiparosok, tsz-tagok, egyénileg dolgozó parasztok, egészségügyi dolgozók vannak a jelöltek között. A járási előkészítő bizottság elhatározta, hogy október 10-ig falugyűléseket szerveznek a községekben a Népfront helyi bizottságának megválasztására. Az első ilyen falugyűlést vasárnap Gyórszentiván községben tartják meg.

/Folyt. köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1954. szeptember 24.

16 óra 05 perc

/Munkában a Hazafias Népfrent...folyt./ ö Vid -cz/TI/Gy -cz Bn

Veszprém megyében a kertai községi előkészítő bizottság eddig már három ülést tartott. A helyi bizottságot megválasztó nagygyűlést október 3-án rendezik meg, s ezen a napon ünnepi felvonulást, lovasbemutatót és szüreti mulatságot is tartanak.

A pápai járás területén eddig már 9 községben alakult meg a Hazafias Népfrent helyi bizottsága. Ugodon több mint kétszázan vettek részt a bizottság tagjait megválasztó falugyűlésen. Megválasztottak többi között Horváth Imre, Mayer József és Molnár Mária pedagógust, Szigeti Vendel és Nedvesi Vince erdőgazdasági dolgozót, G. Márkus József 18 holdas középparasztot, Farkas József tiszelnököt, Szente Lajosné háziasszonyt. A járási Népfrent bizottság tagjává Soós Imre kőbányászt, a község DISZ-titkárát választották. Az alakuló ülésen felvetettek több olyan helyi problémát is, amelynek megoldásában a község lakossága a Népfrent-bizottságtól vár segítséget. A bizottság mindjárt el is határozta, hogy társadalmi munkát kezdeményez az orvosi lakás helyrehozására, mert csak ez kell ahhoz, hogy a község orvost kapjon. Az alakuló gyűlés után a Népfrent bizottság ünnepséget rendezett Mayer József általános iskolai igazgató 40 éves jubileuma alkalmából. /MTI/

TRAKTOROSKAT ÉS VONATGÉPKÉZELŐKET KERES

KFM Gy Kö No Bn 1954. szeptember 24.

azonnali belépésre a földművelésügyi minisztérium állami gazdaságok főigazgatósága. Jelentkezés az FM. Állami Gazdaságok Főigazgatósága titkárságán /Budapest, Alkotmány-utca 10. II. emelet./ /MTI/

/Jegyez az ország...8. folyt./
t Sz/Bné/Gy NL Mi

A magánkisipart segítő kormányintézkedésekre válaszolva szívesen adják kölcsön forintjaikat a kisiparosok

A jegyeztető párok az ország minden részében felkeresik a magánkisiparosokat is, akiknél legtöbbször tárt ajtókkal, meleg szavakkal találkoznak.

- Azért jegyze szívesen békekölcsönt - mondta Eperjesi Mihály győri cipészmeister - mert látom, hogy kormányunk, mint a társadalom hasznos tagjait, segít, megbecsül bennünket. Ez a segítség igen sokrétű; tanulókat tarthatunk, anyagellátásunk egyre javul, részvehetünk a betegbiztosításban és sok öreg munkaképtelen kisiparost anyagilag is támogat áll munk.

/Folyt. köv./

Kp

M T I B E L F Ö L D I H I R E K .

B. 30. kiadás 1954. szeptember 24. *16 óra/15 perc*

/Jegy az ország...9.folyt./ t. Sz/Bn/Gy NL MI

A megbecsülés egyik jele, hogy engemet a KIOSZ "jó munkáért" jelvénnel tüntetett ki. Eperjesi Mihály 1000 forintot jegyzett.

Kormányunk iránti hála szavai hangzottak el Gilg Gyula pécsi asztalos házában is: - A kormányprogram elhangzása óta mind jobban tapasztalom a kisiparosság életében végbement változást. Nyugodtan dolgozom, szilárd talajt érzek a lábam alatt. Munkámhoz rendszeresen kapok anyagot és megrendelést fokozottabban tudom kielégíteni. Igyekszem is minden területen eleget tenni állampolgári kötelességemnek. Ezért adom most kölcsön ezer forintot, tudom, hogy a kölcsönt a jólét növelésére fordítják. Visszatérül nemcsak visszafizetés vagy nyereség formájában, hanem úgy is, hogy államunk még többet segíthet rajtunk és ha a jólét emelkedik, több megrendelőnk lesz.

Markovics Simon, budapesti asztalos 2000 forintot, Fleischer György ingkészítő 2500, Rafael László kalapos 1600 forintot, Kassai József pécsi cementárú kisiparos 1000 forintot jegyzett.

A kisiparosok kölcsönjegyzését államunk most megkönnyítette, mert tíz hónapi részletben fizethetik be a jegyzett összeget.

/Folyt. köv./

MUZEUMI HIREK

ö -cz/Tⁱ/Gy -cz Bn 1954. szeptember 24.

A balassagyarmati Palóc Múzeum és a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat balassagyarmati szervezete a Nógrád megyei tanács népművelési osztályával együttműködve szeptember 26-tól október 2-ig muzeumi hetet rendez. A muzeumi hét első napján nyílik meg a balassagyarmati és kaposvári múzeum cserekiállítása keretében Somogy megye népművészetét bemutató kiállítás.

X X X

Sternegg Mária muzeológus szeptember 26-án, vasárnap délelőtt 11 órakor "A magyar bútorművéség haladó hagyományai" címmel előadást tart az Iparművészeti Múzeum könyvtártermében. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

31.

kiadás 1954 szeptember 24 16 óra péter

"KOMMUNISTÁK AZ ÉLRE A FELADATOK MEGVALÓSÍTÁSÁBAN" - AKTIVA-
ÉRTEKEZLET TATABÁNYÁN

i Vid Vg/HM/Hné NL Mi 1954 szeptember 24
Tatabánya és Oroszlány bányászai aktivaértekezleten
beszélték meg a közös feladatokat.

Seregi János, a Komárom megyei pártbizottság titkára beszámolójában elmondotta, hogy a tatabányai szénmedence bányászai több mint egy éve hónapról-hónapra teljesítik tervüket. A negyedik bányásznapon a tatabányaiak és az oroszlányiak megígérték, hogy az év végéig 120.000 tonna szenet termelnek tervükön felül. A tröszt szeptember eddigi szakaszában is teljesítette ugyan esedékes havi tervét, a munkafegyelem meglazulása és az önelégültség következtében azonban csökkent a produktivitás. A második negyedévhez viszonyítva augusztusban 2.7 mázsával, szeptemberben pedig további 2 mázsával esett mászakkonként a produktív teljesítmény. Seregi János hangsúlyozta, hogy a kommunista vezetőknek, a kommunista bányászoknak kell a termelés élére állni. A pártszervezetek számolják fel tízezer munkőn a lazaságokat, mert csak így lehet valóra váltani a többletermelésre tett ígéretet.

Felszólalt a tanácskozáson Czottner Sándor, a nehézipari miniszter első helyettese is. Beszédében keményen megíráltta Tatabánya és Oroszlány középkádereit.

- Nem tűrhetjük - mondotta - hogy az utóbbi időben rendszertelenül megy a termelés, s a felsőbb utasításokat nem hajtják végre. Tatabánya és Oroszlány kommunistái álljanak az élre, teremtsenek rendet az üzemekben, bányászaink pedig a Gáspár Jánosokkal és Pruzsina Mihályokkal együtt álljanak csatasorba, hogy az ígért 120.000 tonnát megadják népünk államának.

A felszólalások után Seyfried Gyula, a tröszt főmérnöke megígérte: ki fogják fejtani a hiányokat, hogy a bányászok maradéktalanul teljesíthessék ígéretüket./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32, kiadás 1954. szeptember 24.

17 óra 55 perc

/Jegyez az ország...10.folyt./ ö Vid Vg/TI/Gy NL Mi

A borsodi szénmedence bányászai lelkesen veszik ki részüket a békekölcsönjegyzésből, s ugyanakkor javítják termelésüket is.

A szuhakállói bányüzemben a termelésben és a kölcsönjegyzésben is a kommunista bányászok járnak az élen. Az ő példájukat követve a bányász dolgozóinak már több mint kétharmada jegyzett. Boros János, a vizbetörés során kimentett bányász 1200 forintot írt az ivre. A szuhakállóiak jó munkájukkal is megmutatják államunk iránti hűségüket. Péntekre virradóan 105,6 százalékra teljesítették napi tervüket, s ezzel esedékes havi tervük teljesítésében 101,2 százalékot értek el.

A herboljai bányai Terv-táróját az öt éves tervkölcsönjegyzések orvostelenítették. Azóta is itt dolgozik Németh István DISZ-titkár, aki az egyik frontbrigádot vezeti.

A brigád 16 fiatalja együttesen kereste fel a jegyzésgyűjtőket és egymás után írták nevük után a kölcsönösszeget. Összesen 19.200 forint kölcsönt adtak az államnak.

A fiatal bányamunkások elhatározták, hogy a békekölcsönjegyzés tiszteletére ünnepi műszakot tartanak. A frontfejtésben is kiválóan megállták a helyüket. A csütörtökre virradó műszakban 200, a péntekre virradó műszakban pedig 220 százalékra teljesítették tervüket. Példájukat a többi DISZ-fiatal és az idősebb vajúrok is követték. Így az üzem 129,4 százalékos napi tervteljesítést ért el.

A gánti bauxitbányászok

Öleljárnak a termelésben a Fejér megyei ipari üzemek között. De első között vannak a békekölcsönjegyzésben is. Péntek délig a gánti dolgozók kétharmada összesen 273.000 forintot jegyzett. A bagolyhegyi üzemrészen valamennyi dolgozó felajánlotta forintjait.

/Folyt. köv./

MAGYAR-BRAZIL ÁRUCSERE

MTTH Gy NL P 1954. szeptember 24.

A közel jövőben több száz tonna kakaóbab és pamut érkezik Braziliából Magyarországra. Rövidesen nagyobb mennyiségű bőr és újabb kakaóbabszállítmány érkezése is várható.

Ugyanakkor magyar részről megindultak a cement és malátaszállítások. /MTI/

MTI BELFÖLDI ÉIREK

33. . kiadás 1954. szeptember 24. óra perc

BEFEJEZTE HARMADIK NEGYEDÉVI TERVET PÉCS VI. KERÜLET

1954. szeptember 24.
A vid Vg/PE NL Bn
Pécs VI. kerület két üzemének: Széchenyi és Andras ak-
nának a bányászai pénteken fél 3 órakor befejezték harmadik ne-
gyedévi tervüket. A bányászok megfogadták, hogy a negyedév hátra-
lévő napjaiban összesen nyolcezer tonna szén termelnek tervén
felül.

A győzelemben nagy része volt a pécsi szénmedence leg-
jobb fejtési csapatának, a Széchenyi-aknai Markvart DISZ frontbri-
gádnak. A brigád vezetői Markvart Ferenc vezetésével a terv
szerinti 6.5 csillerről 8.25 csillere emeltek az egy főre jutó tel-
jesítmény és szeptemberi esedékes tervüket 126.7 százalékra telje-
sítették. /MTI/

/Jegyez az ország. . . II. folyt./ vid R/PE No NL Mi

Szivesen adják kölcsön forintjaikat
a mezőgazdaság dolgozóinak

Pénteken, a békekölcsönjegyzés második napján a mező-
gazdasági dolgozók százezrei írták nevüket a jegyzési ivenk alá.
Termelőszövetkezetek irodáiban, gépállomások műhelyeiben, s kint
a szántóföldeken szakadatlanul gyűlnek a jegyzési ivenk a forin-
tok, amelyeket a dolgozók szivesen kölcsönöznek államuknak.

"Nyolc év alatt gyümölcsös kert
lett Szabolcs megye"

Nagy Sándor Szabolcs-Szatmár megye Munka Érdeméremmel
kitüntetett kertészeti előadója ezer forint békekölcsönt jegyzett.
Szavaiból kibontakozik az a hatalmas fejlődés, amelyet Szabolcs
megye mezőgazdasága az elmúlt években elért:

- Csaknem husz éve ismerem a megye gazdasági életét.
- mondotta Nagy Sándor, - A kapitalista gazdálkodás idején mindössze
30 kis permetezőgép volt a megyében. Képi kormányunk gépállomá-
sokat állított fel, s ma 190 motoros permetezőgép és több ezer
magasnyomású kézi permetezőgép védi a híres szabolcsi gyümölcsö-
söket.

/folyt. köv./

B 34. kiadás 1954 szeptember 24

18 óra 20 perc

VASÁRNAP KEZDŐDNEK A FELSZABADULÁS TIZEDIK ÉVFORDULÓJÁNAK ÜNNEPSÉGEI
CSONGRÁD ÉS BEKÉS MEGYÉBEN

i Vid -cz/TI/TI -cz Li Mi 1954 szeptember 24

A hős Szovjet Hadsereg előretörő alakulatai tiz évvel ezelőtt, 1944. szeptember 24-én szabadították fel a Csongrád megyei Csanádot, Nagylakot és Csanádpalotát. Két nappal később, szeptember 26-án szabadult fel a fasiszta irtó alól Mako város és a Bekés megyei Battonya község.

Mindkét megyében hetek óta készülődnek a felszabadulás tizedik évfordulójának méltó megünneplésére. Makon szeptember 26-tól felszabadulási hetet rendeznek a város dolgozói. A felszabadulási hét ünnepségei már szeptember 25-én, szombaton megkezdődnek a fiatalok fáklyás felvonulásával. Vasárnap délelőtt ünnepi tanácsülésen emlékeznek meg az elmúlt tiz év eredményéről, majd mekoszorúzzák a városban lévő szovjet hősi emlékművet. Csanádon vasárnap délután rendeznek nagyszabású ünnepséget, amelyen magyar, délszláv és román kulturcsoportok adnak műsort. A DISZ-fiatalok egész nap diszórseget állnak a szovjet hősök emlékművénél. Hasonló ünnepséget rendeznek vasárnap Csanádpalotán és Nagylakon is.

A Bekés megyei Battonya község szintén zászlódiszba öltözik a nagy napra. A község lakói vasárnap zeneszóval, dallal vonulnak ki a román határ felőli tornyai műtra felállított diadalkapuhoz, ahol tiz évvel ezelőtt fogadták a hős szovjet katonákat. A község szabadtéri színpadán magyar, román és délszláv együttesek szerepelnek. /MTI/

VISSZAÉRKEZETT A SZOVJETUNIOBOL A MÁSODIK MAGYAR MEZŐGAZDASÁGI
KÜLDÖTTSEG

i Ky/Ky TI No Ba

1954 szeptember 24

A Szovjetunio mezőgazdasági kiállításának megtekintésére Moszkvába utazott 50 tagú második magyar küldöttség, Szőke Mátyas földművelésügyi miniszterhelyettes vezetésével visszaérkezett Budapestre. A Nyugati-pályaudvaron Porácsás György földművelésügyi miniszterhelyettes fogadta a sok tanulsággal és élménnyel gazdagodott küldöttséget. /MTI/

35. kiadás 1954. szeptember 24. 6 óra 45 perc

/Jegyez az ország. . . 12: folyt./ vid R/PS No NL M1

- Hatodszor is szívesen köszönöm pénzemet az állami felépítési terv. Az utolsó nyolc év alatt a megyében 17.000 holdon telepítettek gyümölcsöszt és csupán ebben az évben több mint 72.000 eseményt ültettek el a termelészövetkezetek és az egyéni gazdák földjein. Az elkövetkező öt év alatt még 40.000 holdon telepítünk új gyümölcsöszt. Boldog vagyok, hogy ehhez a nagyszabású munkához én is köszönhetem forintjaimat.

Kölcsönjegyzés a Keleti Főcsatorna partján

Pénteken kora hajnalban a tiszavasvári "Munka" termelészövetkezet aranyágra kalászu rizsföldjén hatvan szövetkezeti dolgozó vágta a termést. A halastónál fiatalok foglalatoskodtak, a Keleti Főcsatorna vizével öntözött konyhakertészetben pedig piacra készítették a zöldségfélét.

Reggel 9 órakor minden termelészövetkezeti tag letette szerszámát és elindult, hogy békekölcsönt jegyezzen. Balogh Károly a jegyzési ívet kezébe fogva, rámutatott az odalátzó Tiszalöki Erőműre, a Keleti Főcsatornára és ezt mondta:

- Jövedelmünk nagy része ezeknek köszönhető. Az öntözéssel konyhakertészetből eddig 150.000 forintot kaptunk, a rizsföldről 12.000 halivadékot, eddig 150 mázsa rizst takarítottunk be. Jövőre bővítjük rizstelepünket, halastavunkat. Tervünket is előre lendítjük, amikor békekölcsönt jegyzünk.

A szövetkezet dolgozói ásólapra, sarlópenzére fektetett íveken írták be a kölcsönjegyzett összeget. Nem akadt egy szövetkezeti paraszt sem, aki ne jegyzett volna. A "Munka" tagjai átlag 200 forintos jegyzés alá írták nevüket, majd ujult erővel dolgoztak tovább.

Csütörtökön

Ezer forintot jegyzett Farkas Lajos tiszasülyi rizsőr

Farkas Lajos, a tiszasülyi "Vörös Csillag" termelészövetkezet rizsőré a rizsföldön keresték fel a kölcsönjegyzési ívet. Első szóra ezer forintot jegyzett, s a köréje csoportosult dolgozóknak elmondotta: van miből jegyezni, mert már eddig /folyt. köv./

36. M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B . kiadás 1954. szeptember 24. 12 óra 55 perc

/Jegyez az ország. 13. . folyt./ vid R/EB No NL MI

négyszáz munkaegységet szerzett, s az előzetes számítások szerint a szervezetekben 40-45 forint lesz a munkaegység értéke.

Farkas Lajos példáját a helyszínen hat szervezeti tag követte. Ők valamennyien 400-400 forint összeg után irták nevüket.

Véget ért a kölcsönjegyzés
Ószentivánon

Csongrád megyében Ószentiván községben érdemes munkát végeztek a kommunista és pártönkivüli népnevelők. Gulyás Lajos, Molnár Jánosné, Gombos József dolgozó parasztok az elsők között jegyezték a faluban, majd elindultak, hogy elbeszélgessenek dolgozó paraszt-társaikkal.

A falu gazdái örömmel fogadták a népnevelőket és szívesen követték példájukat. Péntek déle már valamennyien eleget tettek hazafias kötelességüknek és összesen 27.400 forintot irtak a jegyzési ívekre. Ószentivánon ezzel véget ért a kölcsönjegyzés, a falu dolgozó parasztjai az idén ötezer forinttal jegyezték többet, mint tavaly.

Szépen halad a kölcsönjegyzés a Szolnok megyei Kengyelen is. Pénteken délelőttig 93.000 forintot jegyezték a község lakói. Már az első napon hatvan egyéni gazda jegyzett.

Geigert József hétholdos gazda kijelentette: szívesen jegyez már csak azért is, mert a békekölcsönre adott összeg 25 százaléka a faluban marad. A községi tanács most rendbehozhatja a járdákat s ő kötelességének tartja, hogy legalább ennyivel hozzájáruljon a tanács tervének végrehajtásához.

Traktorosok jegyzése a szántó-
földeken

Bács megyében a lajosmizsei gépállomás traktorosait munka közben keresték fel a népnevelők. A szántó-vető traktorosok szívesen fogadták a jegyeztető párokat. Közülük elsőnek Földházi Imre jegyzett 1000 forintot. Utána Fekete József kétszeres szüchano-
vista traktoros 700 forintos jegyzése következett. Mindér Imre 18 éves traktoros, DISZ fiatal, aki most jegyez először, 400 forintot adott kölcsön az államnak. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

37. kiadás 1954. szeptember 24. 6 óra perc

Jegyez az ország. . . 14. folyt./ vid R/PE No NL Li

A kiskunfélegyházi gépállomáson a jegyzés első napján az az dolgozó írta nevét és a kölcsön összegét a gyűjtőívekre.

Jegyeznek a Földművelésügyi
minisztérium dolgozói

A földművelésügyi minisztérium dolgozói nemcsak mindennapos munkájukkal, hanem az V. Békekölcsön becsületes jegyzésével is hozzájárulnak a mezőgazdaság további felvirágoztatásához. Péntek délután 1 és negyed millió forintot ajánlottak fel az államnak. A szabadságon lévő és az üdülőkben pihenő dolgozók közül többen táviratban jelentették be jegyzésüket. /MTI/

A III. MAGYAR FIZIKUS VÁNDORGYŰLÉS ESEMÉNYEI

HA/PE Li VE

1954. szeptember 24.

Pénteken is egész napon át folytatódtek a III. Magyar Fizikus Vándorgyűlés előadásai. A vándorgyűlés három tagozatában számos előadás hangzott el. E napon is sokan látogattak meg a MTESZ székházában rendezett tanszer-kiállítást, amelyen különböző üzemek, egyetemi intézetek, iskolák és pedagógusok által készített, a természettudományos oktatást segítő tanszereket, oktatási segédeszközöket mutatnak be.

Szombaton reggel 9 órakor kezdődik, ugyancsak a MTESZ székházában, az Eötvös Loránd Fizikai Társulat közgyűlése. /MTI/

BÉKEHÉTET TARTANAK A HAZAI FÉSÜSFONÓ ÉS SZÖVŐGYÁR DOLGOZÓI

LI/PE KC VE

1954. szeptember 24.

A Hazai Fésűsfonó és Szövőgyár üzemi bizottsága a kölcsönjegyzés vizsgálatára "békehétet" kezdeményezett. A felhíváshoz minden üzemrészben nagy lelkesedéssel csatlakoztak a dolgozók, s már az első napon kiváló eredmények születtek. A szövőde ötszáz ezer vetéssel szárnyalta túl eddigi legmagasabb teljesítményét. Bognár Erzsébet ifjú szövőnő, aki négy gépen dolgozik, 23.-án 111 százalékot ért el. /MTI/ a békekölcsönjegyzés első napján

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1954 szeptember 24

15 óra 35 perc

A MAGYAR SZABADSÁGHARCOS SZÖVETSÉG CSATLAKOZÁSA A HAZAFIAS NÉPFRONT-
HOZ

k MPTT L1 TI Bn

1954 szeptember 24

A Magyar Szabadságharcos Szövetség Országos Elnöksége megtárgyalta és örömmel üdvözölte a Hazafias Népfront Országos Előkészítő Bizottságának felhívását és elhatározta, hogy csatlakozik a Hazafias Népfronthoz.

Szövetségünk a magyar dolgozó nép hazafias tömegszervezete, amely arra hivatott, hogy elősegítse népünk és ifjuságunk honvédelmi felkészültségét, neveljen a haza iránti olthatatlan szeretetre és a Szovjetunió iránti rendíthetetlen hűségre, hogy őbrentartsa és fejlessze szabadságunk, függetlenségünk és békénk megvédésének szent ügyét, s hogy ápolja múltunk haladó hagyományait és jelenünk dicső szabadságoszmóit.

A magyar nép megértette a történelemből és pártunk tanításaiból, hogy hazánk csak akkor lehet szabad, népünk csak akkor halad szilárd uton a boldog jövő felé, amikor a nemzet egységes, egy zászló alatt harcol külső és belső ellenségei ellen.

A Magyar Szabadságharcos Szövetség fáradhatatlan, kitartó munkával kívánja tovább fokozni eddigi eredményeit és elősegíteni a Hazafias Népfront történelmi feladatának megvalósítását.

Magyar Szabadságharcos Szövetség
Elnöksége. /MTI/

A KISKERESKEDŐK ORSZÁGOS SZABADSZERVEZETÉNEK CSATLAKOZÁSA A HAZAFIAS
NÉPFRONTHOZ

k MPTT L1 Bn TI

1954 szeptember 24

A Kiskereskedők Országos Szabadszervezetének Elnöksége mindenben egyetért a Hazafias Népfront célkitűzéseivel és azokat magáévá teszi. A magyar kiskereskedők tövökény részesei akarnak lenni a népfrontnak, minden erejükkel támogatni akarják a nemzeti összefogás negyszerű céljait, amelyek megvalósítása a nemzet minden rétegének érdekeit szolgálja. A Kiskereskedők Országos Szabadszervezetének Elnöksége a magyar kiskereskedők nevében örömmel csatlakozik a Hazafias Népfront előkészítő bizottságának felhívásához és felszólít minden magyar kiskereskedőt, szakmai és megyei szervezetet, hogy mindenütt vegyenek részt az előkészítő bizottságok munkájában, a népfront bizottságok és a kongresszus küldötteinek megválasztásában.

"KISOSZ" Elnöksége /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1954 szeptember 24

15 óra 35 perc

A MAGYAR SZABADSÁGHARCOS SZÖVETSÉG CSATLAKOZÁSA A HAZAFIAS NÉPFRONTHOZ

k MTH L1 TI Bn

1954 szeptember 24

A Magyar Szabadságharcos Szövetség Országos Elnöksége megtárgyalta és örömmel üdvözölte a Hazafias Népfront Országos Előkészítő Bizottságának felhívását és elhatározta, hogy csatlakozik a Hazafias Népfronthoz.

Szövetségünk a magyar dolgozó nép hazafias tömegszervezete, amely arra hivatott, hogy elősegítse népünk és ifjúságunk honvédelmi felkészültségét, neveljen a haza iránti elthatatlan szeretetre és a Szovjetunió iránti rendíthetetlen hűségre, hogy ébrentartsa és fejlessze szabadságunk, függetlenségünk és békénk megvédésének szent ügyét, s hogy ápolja múltunk haladó hagyományait és jelenünk dicső szabadságoszméit.

A magyar nép megértette a történelemből és pártunk tanításából, hogy hazánk csak akkor lehet szabad, népünk csak akkor halad szilárd uton a boldog jövő felé, amikor a nemzet egységes, egy zászló alatt harcol külső és belső ellenségei ellen.

A Magyar Szabadságharcos Szövetség fáradhatatlan, kitartó munkával kívánja tovább fokozni eddigi eredményeit és elősegíteni a Hazafias Népfront történelmi feladatának megvalósítását.

Magyar Szabadságharcos Szövetség
Elnöksége./MTI/

A KISKERESKEDŐK ORSZÁGOS SZABADSZERVEZETÉNEK CSATLAKOZÁSA A HAZAFIAS NÉPFRONTHOZ

k MTH L1 Bn TI

1954 szeptember 24

A Kiskereskedők Országos Szabadszervezetének Elnöksége mindenben egyetért a Hazafias Népfront célkitűzéseivel és azokat magáévá teszi. A magyar kiskereskedők törekény részesei akarnak lenni a népfrontnak, minden erejükkel támogatni akarják a nemzeti összefogás nagyszerű céljait, amelyek megvalósítása a nemzet minden rétegének érdekeit szolgálja. A Kiskereskedők Országos Szabadszervezetének Elnöksége a magyar kiskereskedők nevében örömmel csatlakozik a Hazafias Népfront előkészítő bizottságának felhívásához és felszólít minden magyar kiskereskedőt, szakmai és megyei szervezetet, hogy mindenütt vegyenek részt az előkészítő bizottságok munkájában, a népfront bizottságok és a kongresszus küldötteinek megválasztásában.

"KISOSZ" Elnöksége /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1954. szeptember 24.

óra 5 perc

J.G. CROWTHER ANGOL TUDÓS: - A MAGYAR NÉPNEK GYÖNYÖRŰ A HAZÁJA ÉS MINDENT MEGTESZ, HOGY ÉLETE MEG SZEBB LEGYEN

1 TP/Szb/PE NL VE

1954. szeptember 24.

J.G. Crowther, a Tudományos Munkások Világszövetségének főtitkára, a Béke-Világtanács tagja, aki jelenleg hazánkban tartózkodik, a Magyar Távirati Iroda munkatársának a következőket mondotta:

- A Tudományos Munkások Világszövetsége a múlt évben Budapesten tartott III. közgyűlésén a többi között elhatározta, hogy megvalósítja különböző országok tudósainak szorosabb kapcsolatát egymással és a tapasztalatcsere érdekében a tudósok ellátogatnak egymás hazájába. A határozat nyomán ezen a téren is jelentős eredményekről számolhatunk be. Különösen nagy sikerű a Magyar Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének az a kezdeményező lépése, hogy angol és francia tudósokat hívott meg Magyarországra. Azok az angol és francia tudósok, akik a közelmúltban több hetet töltöttek itt, közlelebbről megismerték a magyar tudomány fejlődését. Ugyanakkor tudományágaiknak megfelelően szoros kapcsolatot létesítettek a magyar tudományos dolgozókkal. A Tudományos Munkások Világszövetségének éppen az a legfőbb célkitűzése: munkájával világszerte elősegítse annak az állapotnak a megteremtését, hogy a világ összes dolgozója a tudomány előrehaladásáért békében munkálkodhassék az emberiség jóléte érdekében.

A Tudományos Munkások Világszövetségének alapszabálya elsőrendű célként jelöli meg a tudomány hasznosítását a béke megőrzése érdekében. A szövetséget éppen ezért nagyon érdekli, hogy a tudósok miképpen fejthetik ki tevékenységüket az emberiség és a béke érdekében. Ez a kérdés képezte a minap Bécsben tartott ülésünk egyik legfontosabb pontját. Külön biztosságot létesítettünk, amelynek épp az a feladata, hogy a béke megszilárdítását célzó akciók problémáit megvitassa.

- 1948 óta immár harmadszor vagyok Magyarországon. Szembetűnő az a hatalmas fejlődés, ami ebben az országban csak ez alatt a három év alatt végbement. Ugy tapasztaltam, hogy itt a háborús károkat jóformán teljesen eltüntették és az új építkezések -- tömegesen arra mutat, hogy a magyar nép hatalmas erőt fejt ki az új társadalom megteremtéséért. Még a múlt évhez képest is feltűnő az a nagy életszínvonal emelkedés, amit tapasztaltam. A magyar nép figyelemreméltóan egészséges, jókedvű és jólöltözött. Nyilvánvalóan elégedett és boldog emberek élnek itt. A magyar népnek gyönyörű a hazája és amint láttam, mindent megtesz, hogy élete még szebb és boldogabb legyen - fejezte be szavait J.G. Crowther. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1954. szeptember 24.

19 óra 15 perc

KONYHAKERTI FÖLDET KAPNAK A TANYAI ÉS FALUSI NEVELŐK

1 Sr/Tr/PE KC Bn

1954. szeptember 24.

A minisztertanács a közelmúltban határozatot hozott az általános iskolák fejlesztéséről. A határozat végrehajtása során a földművelésügyi miniszter és az oktatásügyi miniszter együttes utasítást adott ki. Az utasítás értelmében a községi tanácsoknak földet kell biztosítani minden olyan tanyai és falusi - községi - pedagógus részére, akinak mezőgazdasági művelésre alkalmas ingatlan lakóhelyén nincs. Kérelmére - családtagjai számától függően, - egy-két katasztrális holdig terjedő, konyhakerti művelésre alkalmas földet adnak használatba.

Az utasítás szerint a konyhakerti célra, kert-, vagy szántó művelési áru földterületet adhatnak használatra, lehetőleg egy tanyán, közel a pedagógus lakásához. A földterületet elsősorban a még nem hasznosított állami tartalékterületből kell kiadni.

Iskolai gyakorlókert céljára - közel az iskolához - mintegy négyszáz négyszögöl kiterjedésű területet kell biztosítani, a konyhakerti célra szükséges földekkel azonos módon. Az iskola igazgatója, a pedagógus szakszervezet helyi szervezetével egyetértésben gondoskodik a földeknek a jogosult pedagógusok részére történő használatba adásáról, azoknak rendeltetésszerű hasznosításáról.

A pedagógusok a részükre használatba adott földet saját maguk, vagy családtagjaik által kötelesek művelni, azt használatba nem adhatják. A földterület után hasznóbért nem kell fizetniük, de a megállapítandó beadási és az érvényben lévő földadó fizetési kötelezettség nek eleget kell tenniük. A munkaviszony megszűnése esetén a volt pedagógus nem tarthat igényt a konyhakerti földre.

/MTI/

2

B ⁴¹ kiadás 1954. szeptember 24. 19 óra 15 perc

AZ ORSZÁGOS BÉKETANÁCS CSATLAKOZOTT A HAZAFIAS NÉPFRONTHOZ

t Fm-Bc/PE KC VE

1954. szeptember 24.

Az Országos Béketanács - csütörtökön délután kibővített elnökségi ülést tartott. Az ülésen részt vett Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke és Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, valamint a magyar politikai gazdasági és kulturális élet számos más vezető személyisége, a termelés kiváló képviselői.

Az ülést Andics Erzsébet Kossuthérdíjes akadémikus, az Országos Béketanács elnöke, a Bőke-Világtanács tagja nyitotta meg. Bevezetőben hangsúlyozta, hogy az Országos Béketanács elnökségének legutóbbi ülése óta a magyarországi békemozgalom tovább fejlődött.

- Azt hiszem, nem tévedek, ha azt mondom, hogy a magyar békemozgalomnak ezt a pezsgő életét, az elmúlt hónapokban nemcsak a nemzetközi eseményekkel magyarázzuk - mondotta. - A nemzetközi békemozgalom sikerein, a nemzetközi eseményeken kívül a magyar békemozgalom pezsgő életét táplálták azok a belpolitikai események is, amelyeknek az elmúlt hetekben tanúi voltunk. Gondolok arra, hogy népünk milyen tevékenyen vett részt a tanácsstörvénynek a parlamenti tanácskozásokról megelőző megvitatásában. Ebben nagy szerepük volt a békebizottságoknak. És gondolok mindenekelőtt arra az eseményre, amely a magyar közélet középpontjában áll, arra, hogy egész népünk készül a Hazafias Népfront megteremtésére, a Hazafias Népfront kongresszusának előkészítésére.

- A magyarországi békemozgalomnak eddig is alapvető gondolata volt az a felismerés, hogy a békére törekvő százmilliók hatalmas seregének erejét úgy tudjuk a legjobban növelni, ha saját országunkban, saját népünk erejét, hazánk erejét növeljük. A magyarországi békemozgalom erről sohasem feledkezett el. Az utóbbi időben egyre világosabban látjuk, hogy népünk, hazánk ereje nem utolsó sorban népünk morális egységén, az erők minél szélesebb összefogásán alapszik.

- A magyarországi békemozgalom éppen ezért lelkes örömmel üdvözli a Hazafias Népfront megalakulását, amelynek célja, hogy népünk egységét még szilárdabbá tegye, a magyar nép alkotó erejét még jobban kifejllessze, hogy ennek az országnak minden fiát és lányát hazánk jólétének kovácsává tegye - fejezte be beszédét Andics Erzsébet.

/folyt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1954. szeptember 24.

19 óra 40 perc

/Az Országos Béketanács. . . 1. folyt./ t Fm-Bc/PE KC VE

Az első felszólaló Veres Péter kétszeres Kossuth-díjas, a Magyar Írók Szövetségének elnöke volt.

- Az ön véleményem szerint mindennél fontosabb dolog ma és úgy hiszem, holnap is: szót érteni a néppel - mondotta. - mindenkivel, aki tud és akar gondolkodni és dolgozni közös ügyeinkért, a tavalyi kormányprogramban meghirdetett gazdasági előrejutásért.

- Ezt szolgálja majd az eddiginél szélesebbre és belebb tartalmában hatékonyabbra tervezett új Népfront is.

- Mi lehet ezen belül az írók feladata, de általában az értelmiség feladata? Mi lehet a békebizottságokban dolgozó, alkotó értelmiségiek, írók, művészek feladata?

- Az ön véleményem szerint elsősorban az eddiginél sokkal jobb, tartalmasabb és meggyőzőbb világpolitikai és világnézeti ismeretadás. Nekem az a véleményem, hogy minden világnézeti mozgalom, vagy az olyan általános emberi mozgalom, mint a békenozgalom, csak akkor lehet teljes és csak akkor végzős állandó és maradandó jó munkát, ha a közvetlen napi feladatokkal egyidejűen és azzal kölcsönhatásban az értelemre is, de a szívre és a lélcikre is hatni tud, mert csak így lehet formálni, megváltoztatni az embert, így lehet elérni, hogy az élet és a világ, a történelem és a társadalom napról napra feladott új és új kérdéseire az egyes ember maga is keresse a feleletet és maga is meg tudjon felelni. Önmagának is, de másoknak is, ha erre van szükség.

- Én úgy vélem, hogy a békenozgalom a Hazafias Népfronton belül akkor végzős igazán hasznos és eredményes munkát, ha a békeharc változó eseményeire való tömegmozgósítás mindenkor munkája mellett az eddiginél sokkal nagyobb, gondosabb és elkötelezettebb munkát fordít az emberek nevelésére az irodalom és művészet által. R

- Ezután Nánási László országgyűlési képviselő, az Országos Béketanács elnöke szólalt fel.

- A nemzetközi békenozgalom példái bizonyítják, hogy a népek összefogása milyen eredményekre képes - mondotta. - Az egész magyar nép összefogása a Hazafias Népfrontban megnöveli hazánk erejét és a magyar békenozgalom erejét is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1954. szeptember 24.

19 óra 10 perc

/Az Országos Béketanács. . . 2. folyt./ t Fm-Bc/FE KC VE

- A kormányprogram végrehajtása során a magyar nép egysége még szilárdabb és még erősebb lett. Még jobban összeferrott mindazoknak az ereje és akarata, akik minden tehetségükkel országunk békéjét, népünk boldog életét kívánják szolgálni. A Hazafias Népfront az egész magyar nép erőinek egyesítését tűzte ki céljául, hogy ezeknek az erőknek a segítségével gyorsabban jusson előre a magyar nép boldog életének felépítése. Ezt a célt a magyar békemozgalom harcosai nemcsak lelkes örömmel üdvözlik, hanem méltó módon ki is akarják venni részüket a Hazafias Népfront

munkájából. A magyar békemozgalom minden tagja világosan látja, hogy egy szilárd egységben tömörült nép nemcsak jövőjét tudja gyorsabban és eredményesebben építeni, hanem békéje védelmében is jobban helyt tud állni. Azt is tudjuk, hogy a Hazafias Népfront megalakulásával újabb hatalmas lehetőségek nyílnak a magyar békemozgalom és békebizottságaink számára.

- A Magyar Országos Béketanács, s a magyar békemozgalom tagjai lelkes örömmel fogadják a Hazafias Népfront megalakulását és méltó módon ki is akarják venni részüket annak munkájából. Ezzel is szolgálni akarják dolgozó népünk egységének még szilárdabbá tételét, amely egyben dolgozó népünk jólétét és országunk békéjét is erősíti.

Galla Ferenc, a Központi Teológiai Szeminárium rektora felszólalásában elmondotta: a kereszténység lényegéhez tartozik a béke védelme.

- Ki kívánhatja józan ésszel a keresztény erkölcs alapját és magyar szívvel a háborút? - mondotta. - Össze kell fognia az egész magyar társadalomnak, mintegy lelki arcvonalat kell alkotnia, hogy a békét minden erejével fenntartsa és uralmát biztosítsa.

- Minden olyan társadalmi összefogásban, amely a béke ügyét előmozdítja, ott legyen a Béketanács is, mert ezzel nemzetünk fennmaradását és fejlődését szolgálja.

Szádeczky-Kardoss Elenőr kétszeres Kossuth-díjas akadémikus a többi között a következőket mondotta:

/folyt. köv /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás 1954. szeptember 24. 19 óra 50 perc

/Az Országos Béketanács. . . 3. folyt./ t Fm-Bc/PE KC VE

- Békemozgalomunk szempontjából a Hazafias Népfronttal való kapcsolat jelentősége elsősorban azszal jellemezhető, hogy ez a kapcsolat a békemozgalom munkájában új, frissítő stílust válósíthat meg. Ebben a munkában, az új stílus kialakításában az értelmiségnek különleges szerep jut. Nemcsak hagyományaihoz hiven nem szabad kimaradnia a hazafias . . . soraiból. E munkája közben az értelmiség pontosabban felismeri helyét a munkás-paraszt szövetségben.

* Mind ebből következik a Hazafias Népfront kialakulásának várható hatása az Országos Béketanács munkájára. A békemozgalom működését a jövőben mindinkább olyanok körében fejtheti ki, akik képesek a béke megőrzésének általánosabb és távolabbi kihatásu eszméit gyakorlatilag is összekötni a mindennapi élet szükségleteivel és színvonalának fejlődésével. A békemunka a Hazafias Népfront ügyének támogatásával újabb konkrét tartalmat nyer. Ez adja naggyőződésen, hogy ez a kapcsolat szükséges és hasznos az ország, sőt rajta keresztül az egész emberiség szempontjából is.

Fekete Sándor református esperes volt a következő felszólaló.

- Mi az oka annak, hogy a Hazafias Népfront már megalkulásának folyamatában is széles ölelésű és szinte tavaszi pezsdülést okozó tényezője lett a közéletnek? Mi az oka annak, hogy a Hazafias Népfront tömegvonzását és tömeghatását illetően szinte megcélózta önmagát? A sok közül három okot sorolok fel.

- Az első ok az, hogy a Hazafias Népfrontnak nagy történelmi távlatokra visszanyúló gyökerei vannak a magyar nemzet történetében. A második ok az, hogy az elmúlt tíz év alatt a magyar dolgozó nép mindinkább közösséggé formálódott, néppedig úgy, hogy a közös gondok, erőfeszítések, reménysek és eredmények megvetették az új népfrontmozgalom alapjait. Ez a tapasztalatunk a református egyház és általában a protestáns egyházak körében is. Az új kormányprogram meghirdetése óta a megvalósításáért folytatott nagyszerű küzdelemben olyan egyházi embereket is magával ragadott a hazafelvirágoztatásának szent ügye, akik azelőtt, ha nem is rosszindulattal, de mindenesetre belső tartózkodással és kételyekkel szemléltek hazánk felszabadulás-utáni új életét. A harmadik ok az, hogy a Hazafias Népfront hívó szava ellenállhatatlan, mert olyan új munkára, közösségvállalásra, olyan boldog élet megteremtésére szólít fel, amelyben senki szerint érdekelt mindenki, aki csak nem
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1954. szeptember 24.

20 óra 05 perc

/Az Országos Béketanács. . . 4. folyt./ t Fu-Bc/PE KO VE

lett hűtlen emberi méltóságához. Az a tapasztalat, hogy a magyar református egyház és általában a protestáns egyházak lelkesítők és tagjai nemcsak, hogy örömmel fogadták a Hazafias Népfront ajtónyitását, hanem már be is léptek a küszöbön, s hálásak azért, hogy a Hazafias Népfrontban van helyük, s ha szabad így mondanom, ott a helyük.

Serfőző László, a "Nasa Szloboda" magyarországi szlovák lap főszerkesztője arról beszélt, mit jelent a felszabadulás óta eltelt tíz év a Magyarországon élő nemzetiségi dolgozók számára.

- A nemzetiségi dolgozók immár tíz éve szabadon élhetnek és termelhetnek, dolgozhatnak az ország javára - mondotta. - Nemzetiségi dolgozóink is tudják, hogy dolgozni csak akkor lehet, ha béke van. Bizonyos vagyok benne, hogy minden nemzetiségi dolgozó a Hazafias Népfronthoz csatlakozva, a magyar dolgozókkal együtt harcol a békéért.

Ezután Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, az Országos Béketanács elnöke olvasta fel az Országos Béketanács elnökségének felhívását.

A Hazafias Népfront soraiba hívja az ország-építőit, a hazájuk jósorsára vigyázó férfiakat és nőket, a béke igaz és őszinte híveit - mondja a felhívás. - A magyar békebizottságok nevében és képviselőikben az Országos Béketanács elnöksége ezért elhatározta, hogy csatlakozik a Hazafias Népfronthoz. Ezzel új lehetőségek nyílnak békemozgalmunk előtt. Erőnk megnő, szavunk messzebbre hallatszik, sikereink megsokszorozódnak.

Az összefogásban roppant erő rejlik. Ennek legősebb bizonyossága a nemzetközi békemozgalom. Amint százmilliók ereje utját állja a háborús törekvésnek, úgy a Hazafias Népfront zászlaja alá álló népünk is még nagyobb erőfeszítésekre lesz képes hazánk építésében, békénk védelmében.

Igy nemcsak mi: gyarapszunk erőben, jólétben, gazdagságban, de szilárdabb támaszai leszünk a népek békéért küzdő táborának is.

Kormányunk nemrég újra kinyilvánította óhaját, hogy részt kívánunk venni az Egyesült Nemzetek Szervezetének munkájában.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1954. szeptember 24.

10 óra 15 perc

/Az Országos Békatanács. . . 5. folyt./ t Fm-Bc/PE KC VE

A magyar nép küldöttei is ezért emelték fel szavukat az Interparlamentáris Unió bécsi ülésén. Ez népünk kívánsága, mindnyájunk óhaja. Erőnkhez mérten, minden fórumon akarjuk hallatni békét követelő hangunkat, cselekvői akarunk lenni a nemzetközi helyzet további enyhítéséért vívott küzdelemnek. Békabizottságaink dolga, hogy e kívánságot minden hazafi szavával és tetteivel támogassa.

A Hazafias Népfront a nép igazi összefogását terenti meg. Békabizottságaink szívvél-lélekkel vegyenek részt munkájában, hogy valóra válthassák nemcsak küldetését. A Hazafias Népfrontban dolgozni nagy kitüntetés és tisztesség. Békabizottságaink - békemozgalmaink képviselőiben - ezért a legbecsültebb, legdolgosabb tagjaikat küldjék a Népfront bizottságaiba. Olyan embereket, akiknek szívügyük a béke, s tetteikkel bizonyítják be béke- és hazaszeretetüket.

Örömmel állunk a Hazafias Népfront mögött. Egyetértünk céljaival és szívünk meggyőződése, hogy nemcsak hazánk javát szolgálja, hanem országunk határain túl is segít, bátorítja a békeszerető népeket.

A felhívást az elnökség elfogadta. Ezután Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke számolt be az Interparlamentáris Unió legutóbbi bécsi üléséről szerzett tapasztalatairól. Elnöndotta, hogy a konferencián a magyar, lengyel és bolgár delegáció és 34 tőke állam küldöttei vettek részt.

A magyar delegáció kifejezést adott a magyar nép töretlen békeakarátának, annak, hogy dolgozó népünk azoknak a nagy gondolatoknak megvalósításáért harcol, amelyek a békével összefüggnek. A küldöttek nagy része élénk figyelemmel hallgatta a magyar delegáció tagjainak felszólalásait. Amikor például Magyarország külkereskedelmi kapcsolatairól számoltak be a küldöttek, annak a 19 országnak a képviselői, amelyekkel Magyarország külkereskedelmi kapcsolata van, élénken helyeselték.

A konferencia napirendjén szerepelt az Egyesült Nemzetek Szervezetével kapcsolatos jelentés is. Az e tárgyban előterjesztett hivatalos javaslat módosítására a magyar delegáció javaslatot tett, amelyben hangsúlyozta, hogy Magyarország 1947 óta többször kifejezésre juttatta ama óháját, hogy részt kíván venni az Egyesült Nemzetek Szervezetének munkájában. Eddig azonban mindig elutasításra talált annak ellenére, hogy már a békeszerződés megkötése idejében a nagyhatalmak megígérték, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetébe való felvételét támogatni fogják. Ezt a támogatást azonban eddig egyedül a Szovjetunió részéről kapta meg Magyarország, a többi nagyhatalom ridegen elzárkózott Magyarország felvétele elől.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

47. kiadás

1954. szeptember 24.

11 óra 20 perc

Az Országos Béketanács... 6. folyt./ Pm-Bc/Pd VE

A delegáció nyomatékosan hangsúlyozta a magyar nép szilárd békeakarát. Ezt bizonyította azzal is, hogy a Magyar Népköztársaság országgyűlése békevédelmi törvényt alkotott, amely szigorúan tiltja a forrás propagandát. A magyar delegáció tehát javasolta a határozati javaslat olyértelmű módosítását, hogy azokat az országokat, amelyek már eddig kérték az Egyesült Nemzetek Szervezetébe való felvételüket ezek között van Magyarország, Románia, Bulgária és Albánia/ vegyék fel az Egyesült Nemzetek Szervezetébe, s ezért az Interparlamentáris Unió konferenciája hívja fel a világ valamennyi parlamentjét: forduljanak kormányaikhoz annak érdekében, hogy a fenti kormányok támogassák ezen országoknak az ENSZ-be való felvételét.

A magyar delegáció módosító javaslatát a konferencia 334 szavazattal 332 ellenében és 20 tartózkodás mellett elfogadta. A javaslat mellett szavaztak a többi között India, Burma, Ceylon, Libanon, Pakisztán, Argentína, Finnország, Brazília, Jugoszlávia és Anglia déli tartományai.

A magyar javaslat mellett szavazott országok küldötteinek szavazása nemcsak azt jelentette, hogy egyetértenek az ENSZ-be már felvételüket kért országok felvételére vonatkozó magyar javaslattal, hanem azt is, hogy egyetértenek az indoklással: itt az ideje annak, hogy az Egyesült Államok és a vele egyetértő Államok mondjanak le a káros megkülönböztetési politika gyakorlásáról, s engedjenek teret a józnak és az ésszerűségnek. El kell érni, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete valóban a világ nemzetek szövétsége legyen, s tagjai lehessenek azok az országok, amelyek az alapokmány elkiütéseit elismerik, s béke biztosításának érdekében hajlandók közreműködni. Rónai Sándor kifejezésül az OB felhívásával foglalkozott.

- Egyetérttek az előterjesztett határozati javaslattal - mondta. - Helyes, ha a békehozgálonnal összekapcsoljuk az Egyesült Nemzetek Szervezetébe való felvételünkre vonatkozó kormánybeadvány ismeretét is, hogy amikor az Országos Béketanács csatlakozik a Hazafias Élfronthoz, akkor békebizottságaink minden területen adjanak kifejezést jogos igényünknek: Magyarországnak az Egyesült Nemzetek Szervezetébe való felvételének. Jussunk kifejezésre békebizottságaink munkáján keresztül dolgozó népünk egyetemes kívánsága és követelése, hogy egyetért kormányunk beadványával, amelyet az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez uttatott el.

Ezután Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára kért szót. Bejelentette, hogy a Magyar Rádióhivatal elnökövé történt kinevezése miatt titkári megbízatásáról lemond. Az elnökség a lemondást tudomásul vette és az Országos Béketanács titkárává Bugár Jánosnét választotta meg. Az ülést Andics Erzsébet zárta be. /MTI/

SZOVJET SZAKEMBEREK A MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁSROL

t Ká-MS/tot/Fd R No 1954. szeptember 24.

A nagysikerű szovjet gépek bemutatójának naponta több ezer a látogatója a Mezőgazdasági Kiállításon. Dolgozó parasztok, traktorosok, agronómusok, ipari dolgozók, gépszerkesztők, mérnökök ismerkednek az ember munkáját megkönnyítő szovjet gépcsodákkal. A Szovjetunió pavilonjában a gépesítés legújabb eredményeit több szakember, gépészmérnök meg is magyarázza a látogatóknak. A kiállítás híven ábrázolja a Szovjetunióknak a mezőgazdaság gépesítésében elért hatalmas eredményeit. Most már a magyar gépszerkesztőkön, szakembereken a sor, hogy a látottakból tanuljanak, és megállapítsák, a hazai talaj és éghajlati viszonyok között milyen gépek használhatók legsikeresebben.

A gépesítés fejlődését a széles tömegek közreműködése biztosítja

A szovjet mérnökök a következőkben nyilatkoztak a kiállításon szerzett élményeikről:

- A Szovjetunió mezőgazdasági gépkiállítását olyan sokan keresték fel, hogy alig győztünk felvilágosítást adni a sok kérdésre. A magyar szakembereknek módjuk volt megismerkedni a legújabb szovjet géptípusokkal és bőven éltek is az alkalommal.

- Örömmel láttuk a szomszédunkban lévő magyar gépkiállítás sokoldalúságát és gazdagságát. Itt igen sok észszerűsítéssel, újítással találkoztunk. Közülük több számunkra is újdonságot jelentett. Jóleső érzéssel hallottuk, hogy ezeket jórészt egyszerű dolgozó parasztok, traktorosok, szerelők kezdeményezték. Ez azt mutatja, hogy a gépesítés gondolata - akárcsak a Szovjetunióban - Magyarországon is széles tömegeket foglalkoztat. Ez a legjobb biztosítéka a további fejlődésnek. A bemutatott újításokban, észszerűsítésekben sok az érdekes gondolat. A gépszerkesztők feladata, hogy ezeket a gondolatokat megfelelően ki dolgozzák.

- Hozzáink legközelebb a gépek állnak, de az egész kiállítás nagyon tetszett. Élénken, szívesen, szemléltető és közérthető formában, elsőrendű rendezésben mutatta be a magyar mezőgazdaság eredményeit.

A Román Népköztársaság pavilonja

egyik díszje a mezőgazdasági kiállításnak. Kövesen monnak el mellette anélkül, hogy meg ne tekintsék a legkülönbözőbb mezőgazdasági gépeket. A magyar dolgozók a legnagyobb elismerés hangján beszélnek a látottakról,
/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1954. szeptember 24.

10 óra 25 perc

/Szovjet szakemberek a mezőgazdasági kiállításról folyt./
t KÁ-MS/tot/Fd R No

arról a fejlődésről, amit a román ipar és mezőgazdaság a felszabadulás óta eltelt évek alatt megtett. A pavilon vendégkönyvében számos bejegyzés arról tanuskodik, hogy a dolgozó parasztok szeretnék, ha a gépek közül jónéhány a közeljövőben már a magyar mezőgazdaságban dolgozna. Piros Albert, a Rákosi Művek dolgozója a magyar ipari dolgozók testvéri üdvözlését jegyezte fel. A magyar ipari munkások a legnagyobb örömmel köszöntik a Román Népköztársaság fejlődő iparát. A III. kerületi "Petőfi Sándor" termelőségvetkezet kollektívája is a román gépek célszerű, ügyes szerkezetéről nyilatkozott elismerően.

"Ilyen gépekkel még nagyobb teljesítményt érnek el"

"A Német Demokratikus Köztársaság gépei minden elismerést megérdemelnek. Arról tanuskodnak, hogy a német mérnökök, gépészek, tők minden tudásukat a nép javára fordítják". Ilyen és ehhez hasonló bejegyzések bizonyítják, hogy a magyar szakértők, gépállomási dolgozók, egyszerű gazdálkodók felfigyeltek az új gépészeti megoldásokra és elismeréssel adóznak a Német Demokratikus Köztársaság nagyszerű gépiparának. Tóth László traktoros, a Szocialista Munka Hőse, a következő sorokat írta be a vendégkönyvbe:

"Nagyszerű, eddig nem ismert gépeket láttam ezen a kiállítás-son. Hosszan sorolhatnám a különböző hasznos géptípusokat, nekem mégis legjobban a kényelmes lakókocsi és a praktikus traktorok ragadták meg a figyelmemet. Az a véleményem, hogy ilyen gépekkel még magasabb teljesítményeket érnek el."

Több agrónómus úgy vélekedett, hogy szeretné ezeket a gépeket már a magyar mezőgazdaságban látni, mert segítségükkel könnyen megoldható a termelőségvetkezetek munkaerő-problémája. A látogatók figyelmét az sem kerülte el, hogy a német gépek vezetőülései párná-zottak, kényelmesek. "Milyen jó lenne - írják - ha hazai traktoraink is kényelmesebb ülésekkel készülének." /MTI/

- - -

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás 1954. szeptember 24.

10 óráig perc

A DIMÁVAG GÉPGYÁR RESZELŐVÁGÓ ÜZEME 46 EKEVEL TULTELJESITETTE HAVI TERVÉT

1 Vid Vg/Tr/Fd M VE

A DIMÁVAG Gépgyár dolgozói a harmadik negyedév utolsó napjaiban keményen harcolnak tervük túlteljesítéséért, mert kilencedszer is el karják nyerni az élüzemcimet.

Az egyedi gépgyártó egység dolgozói 148.2 százalékos teljesítménnyel köszöntötték a békékölesönjegyzés napját. A második napon a Lőrinci Hengerműnek és az ózdi hengerműnek gyártottak terven felül tartósori hengert és alappagerendát. Ugyanakkor példásan teljesítették hazafias kötelezettségüket is: csaknem 800 forintos átlaggal majdnem egymillió forintot jegyeztek.

A reszelővágó üzem dolgozói csütörtöki tervüket 258 százalékra teljesítették. Péntek estig jó munkájuk eredményeképpen már 46 ekevel többet készítettek el, mint amennyit havi tervük előírt. Elenyárnak a kölcsönjegyzésben is. Péntek délig a dolgozók 90 százaléka 86.550 forintot jegyzett.

Az ötödik békékölesönjegyzés második napján délig a DIMÁVAG Gépgyár dolgozóinak 70 százaléka 2,692.450 forinttal segítette a nép államának célkitűzéseit. /MTI/

- - -

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár szombati műsora

1 KA/Ky/Fd No VE

10 órákor a kiállítás mozihelyiségében filmvetítéssel kísért szakelőadást tartanak a viziszférnyasok tenyésztéséről, ugyanakkor a lovaspályán fogatversenyt rendeznek. A 12 órákor kezdődő rendőrkutyabemutató után 14 órákor a Traktor SE. országos meghívásos lovasversenyén szórakozhat a közönség. 15 órákor lovasbemutató szemlélteti a ló szerepét a sportban. A műsort fogatbemutató zárja be. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B kiadás
51.

1954. szeptember 24.

20 óra 10 perc

Kínai vendégek érkeztek Budapestre

k KKI/Fa/Fd Li Bn

1954. szeptember 24.

A kínai-magyar kulturális egyezmény alapján Lei Kuei-juon, a kínai Képzőművészeti és Iparművészeti Főiskola tanára és Cung Ling kínai karikaturista művész Budapestre érkezett. A kínai vendégek a Műcsarnokban október 1-én megnyíló kínai iparművészeti és népművészeti kiállítás megrendezéséhez nyújtanak szakmai segítséget./MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1954. szeptember 24.

22 óra 40 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 24.-én,
pénteken este 21 órakor:

Hűvös éjszaka, melegedő nappal

Franciaországba délnyugati széllel enyhébb levegő áram-
lott be a mai napon, s a hőmérséklet lassu melegedésnek indult.
Az Alpok és a Kárpátok környékén a többórás napsütés hatására
ugyanosak egy-két fokkal emelkedett a hőmérséklet. Ma a Szovjet-
unió európai területén középső vidékein és Romániában voltak esők.

Hazánkban pénteken csendes, száraz volt az idő. A hőmér-
séklet országsszerte 16-19 fokig emelkedett. Budapestén pénteken
21 órakor a hőmérséklet 12 C fok, a tengerszintre átszámított
légnomás 768 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: kisebb felhőátvonu-
lások, legfeljebb egy-két helyen kisebb eső. Mérsékelt déli-dél-
nyugati szél. Erős éjszakai lehűlés. Néhány helyen talajmenti
fagy. A nappali felmelegedés kissé erősödik.

Várható hőmérsékleti értékek szombaton reggel 1-4,
délben 18-21 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél 240 cm.
/MTI/

V é g o